

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k .

bb 1. politikai könyvnapok - csepelen

i ro/fe/ny pr -cz

1976 november 4.

a politikai könyvnapok alkalmából a politikai irodalmat és sajtót népszerűsítő hét végét rendeznek a fiatalok csepelen, célul tűzve, hogy alaposabban ismerjék meg az ország-világ dolgaiban eligazító könyveket és ujságokat.

a másfélnapos, fesztivál jellegű programban nagy figyelmet fordítanak a terjesztésre, rejtvényeket, vetélkedőket tartanak, filmeket mutatnak be, ujságírókkal találkoznak a résztvevők. érdekesnek ígérkezik az a kritikai pályázat, amelynek szereplői a csepeliek mindennapi problémáit érintő cikkeket írnak a helyszínen, egyebek között a közművelődés és a városfejlesztés, a tömegsport és több más témakörben. a politikai könyv és sajtó hétvégi ünnepén nyomdászokat is köszöntenek majd, akik bepillantást nyújtanak az ujságkészítés fortélyába. politikai fórum, novemberi 7-i ünnepi megemlékezés teszi teljessé a programot./mti/

/b

--

-1-

bb 2. moldova, sánta, bertha novellák a mindenki iskolájában -
a rádió évvégi irodalmi műsorainál

i nm/pá/ny pr -cz

1976 november 4.

az esztendő végefelé különösen gazdag a rádió irodalmi kínálata: az új bemutatók mellett sorra ismétlik meg az esztendő legkiemelkedőbb produkcióit. a rádió a következő hetekben a mindenki iskolája hallgatói számára, a tanulás megkönnyítésére sorra szólaltat meg néhány „kötelező olvasmányt”, így elhangzik bertha bulcsu, az öthey lány, című novellája, majd sánta ferenc és moldova györgy néhány írása. a szocialista brigádok akadémiaja címmel illesztették a hétfői programokba azt a sorozatot, amely a nagy irodalmi alkotások megközelítésének titkaira, felfedezésére, nem utolsósorban pedig megszerettetésére vállalkozik. így többek között cervantes, don quijote, victor hugo, nyomorultak, című regényéből kapnak tájékoztatást és bő szemléltető anyagot az érdeklődők. egy-egy író életművét állítja középpontjába a könyvklub, a műsorban legközelebb december 11-én kolozsvári grandpierre emil művei hangzanak el írók, színészek közreműködésével. az adás vezetőriportere sediánszky jános. folytatódik a tudósainkat bemutató sorozat. legközelebb köpeczi béla professzort kéri a mikrofon elé. a magyar irodalmi arcképcsarnok sorozatban - illyés gyula szerkesztésében - 12 részes előadás indul németh lászlóról. írók, történészek, köztük déry tiberius, illés endre, juhász ferenc, béládi miklós, domokos mátyás, tóth endre vallanak személyes élményeikről, a németh lászlói oeuvre-ről.

hamarosan sugározzák sütő andrás kék álhalál című novellájának rádióváltozatát, és egy összeállítást tömörkény műveiből, „tömörkény asztalánál”, címmel. ez utóbbi nyilvános adás lesz, amit szövegen rögzítenek hangszalagra. ugyancsak élő adásban közvetíti a rádió azt a finn irodalmi estét is, amelyet finnországi nemzeti ünnepe alkalmából szerkesztenek. a műsort dorogi zsigmond állítja össze és ő a rendező is.

az egyik legjelentősebb évvégi produkció dosztojevszkij bűn és bűnhődés című regényének új, ötrészes rádióváltozata lesz bottlik sándor adaptálásában, cserés miklós dr. rendezésében. a főszereplők között van darvas iván és sinkó lászló. moravec imre készítette el hamingway bucsu a fegyverektől című regényének adaptációját, s feldolgozás készült lev tolsztoj iván iljics halála című novellájából is. természetesen a klasszikusok mellett nem hiányzik a választékból a modern irodalom sem. ilyen lesz a hősobor című verses, zenés összeállítás, amely karácsony táján kerül a közönség elé, az olasz irodalom kortárs-műveit felsorakoztatva. a kilátó decemberi száma világirodalmi paródiákat szólaltat meg. a magyar utazók a nagyvilágban című sorozatban reményik zsigmond műveiből tallóznak. készül már az a műsorsorozat is, amely az orosz-szovjet irodalmat foglalja össze az igor énektől napjaink legfrissebb terméséig./mti/

-2-

kb

bb 3. jogok és kötelességek a középtávu feladatokkal összhangban, szabadnap helyett pénzjutalom - a xviii. kerületi vállalatok kollektív szerződéseinek tapasztalatai

i gy/zsu/ny pr -cz

1976 november 4.

a pestlőrinci iparvállalatoknál elkészült - az 1976-1980-as évekre szóló - új kollektív szerződések szabályai a korábbinál szorosabban kapcsolódnak a középtávu vállalati feladatokhoz. segítik a munkaerőgazdálkodás javítását, a meglévő létszám hatékonyabb felhasználását, fegyelmezett munkára, munkahelyi hűség-re ösztönöznek - ebben látják a xviii. kerület vezetői a kollektív szerződések új pozitív vonását.

a tapasztalatok szerint mindenütt kifejezik a nehéz fizikai munkát végzők, a fiatalok, a nagycsaládosok, és a nyugdíjasok érdekeit, s ugyancsak minőségi változás, hogy a korábbi gyakorlathoz viszonyítva nagyobb súllyal szerepel a szakképzettség, a munkás-továbbképzés ösztönzése. a legtöbb kollektív szerződés meghatározza, hogy hol, milyen területeken kíván a vállalat teljesítménykövetelményeket alkalmazni, s rögzíti bevezetésük feltételeit, rendjét. ez legfőbb biztosítéka a normák állandó ellenőrzésének, karbantartásának, valamint a tervszerű és folyamatos felülvizsgálatnak is. a kistérségi textilgyár vállalati alkotmánya ösztönzi a nyugdíjkorhatárt elérők további munkavállalását, és a nyugdíjasok foglalkoztatását. a lőrinci fonóban nagyobb súllyal szerepel a törzsgárdatagok megbecsülése. a fiatalok egészségvédelme, anyagi ösztönzése és továbbtanulásuk támogatása, a közép- és főiskolát végzett pályakezdők kötelező, alsó bérhatárának meghatározása a légiforgalmi repülőtéri igazgatóság kollektív szerződésében kapott fontos helyet. a kőolajipari gépgyár a kollektív szerződésben is rögzítette egy 120 fős új, korszerű munkásszálló felépítését, és tervezik a vállalati klubok méltó ott-honának kialakítását is. az előző kollektív szerződések értelmében a pamutnyomóipari vállalatnál és a kistext-nél tavaly 10 ezer jutalomszabadságnapot adtak a kiváló munkát végzők kitüntetései, „mellé”, ebből 6700 napot jogszabály, a többit vállalati elhatározás alapján biztosítottak. most az új kollektív szerződés megkötésekor olyan elhatározás született, hogy a jutalomszabadság helyett a korábbinál nagyobb összegű pénzjutalmakat adnak, viszont több ezer napot „megtakarítanak”, most mindenütt az a legfontosabb feladat - foglaltak állást a kerület vezetői - hogy a kollektív szerződésben rögzített jogokat és kötelességeket a dolgozók megismerjék. végrehajtásuk ellenőrzése a mozgalmi szervek munkájának lényeges eleme, hiszen a kollektív szerződés a nevelés, a törvényesség fontos eszköze./mti/

-3-

Lek

kb

bb 4. ezer alsótagozatos szabad szombatja oroszlányon

vid/fm/ny -cz

1976 november 4.

oroszlány általános iskoláiban már régóta kabinetrend-
szerű oktatás van az alsótagozaton is. ez lehetővé tette, hogy kü-
lönösebb előkészületek nélkül bevezessék most a kisdíjak szabad
szombatját: minden második héten mintegy ezren nem mennek iskolá-
ba. a hazafias népfront kezdeményezésére gondoskodnak szabad ide-
jük hasznos eltöltéséről. a város sportcsarnokában játékos vetél-
kedőket rendeznek, a moziban mesefilmeket vetítenek, a művelődési
házban mese-délelőt, könyvtári ,, búvárnapot,, tartanak ilyen-
kor./mti/

-. -

bb 5. megalakult tata baráti körének budapesti tagozata

vid/fm/ny -cz

1976 november 4.

ez év májusában alakult meg tata barátainak köre, amely
a városban már több mint 200 tagot számlál. a legkülönbözőbb fog-
lalkozásúak, - többek között munkások, diákok, pedagógusok,
nyugdíjasok, háziasszonyok - fogtak össze, hogy az eddiginél is
többet tegyenek a város gyarapításáért. a kör most szakcsoporthoz ^{kat}
alakított. külön kollektívák foglalkoznak a várospolitikai, a köz-
művelődési és a környezetvédelmi tennivalókkal. több program meg-
valósításához már hozzákezdtek. egyik közvetlen céljuk, hogy a
festői környezetű 1000 személyes szabadtéri színpad nyári rendez-
vényeit a magyar drámaírók fórumává tegyék. az ,, egy iskola -
egy intézmény,, mozgalom keretében el akarják érni, hogy minden
általános iskola mellett létesüljön sportpálya.

megalakult mintegy 100 taggal a kör budapesti tagozata
is, amelynek tagjai a tatáról elszármazott, illetve üdülni, pi-
henni odajáró fővárosiak. valamennyien annyira megszerették a
dunántúli kisvárost, hogy részt kívánnak venni fejlesztésében,
gondjainak megoldásában./mti/

-. -

-4-

1/10

bb 6. utószüret a szegedi paprikáultervényeken - mentik a még
felhasználható termést

vid/fm/ny -cz

1976 november 4.

a 4.300 hektáros szegedi fűszerpaprikatermelő tájkörzet-
ben utószüretet is tartanak. korábban, a fagyok beköszöntése e-
lőtt két ízben megszedték a bokrokat, az ültetvényeken azonban
még sok az olyan piros cső, amelyet kár lenne veszni hagyni.
ezeket gyűjtik össze az ugynevezett böngésző csapatok, még-
egyszer bejárva a táblákat, hogy ami megtermett, ne menjen
veszendőbe. a földekről mindjárt a szárító üzemekbe szállítják
a termést. ily módon a fagyoktól károsított csöveket is meg-
tudják menteni. a feldolgozó vállalat megállapodást kötött a
szegedi új élet tsz-szel, amelynek saját szárító üzeme van. a
környékbeli gazdaságok a szegedi tsz nagyteljesítményű, ter-
málviz-fűtéses szárító üzemébe viszik a termés utóját.

a szakemberek megállapítása szerint a szegedi tájkörzet-
ben a fagyok előtt betakarított paprika jó minőségű, de a ké-
sőbb szedettek is érettek, megfelelő szárítás után alkalmasak ör-
lemény készítésére. amíg az időjárási viszonyok megengedik, a
nagyüzemi táblákon és a háztáji földeken is dolgoznak az utó-
szüretelők./mti/

-. -

bb 8. gyűjtik a kihalóban lévő kismesterségek anyagát mosonmagyar-
óváron

vid/fm/ny -cz

uy november 4.

a mosonmagyaróvári hanság múzeum összegyűjti a kihalóban
lévő szigetközi kismesterségek eszközanyagát. legutóbb egy 19.
századi kötélverő műhely eszközei és szerszámai jutottak birtoká-
ba. a szigetközben a középkortól kezdve működtek kötélverő céhek.
erre utal a műemléki jelentőségű belváros egyik utcájának elneve-
zése is. a kötélgyártó utcában több kötélverő mester tevékenykedett.

a város utolsó kötélgyártó műhelyében az 1970-es évek
elejéig dolgozott a mester, egy kötélgyártó dinasztia utolsó tag-
ja. a műhely berendezését, a munkaeszközöket bemutatja a múzeum,
s ismerteti a munkafolyamatot is képek, levéltári dokumentumok
alapján. ezenkívül feldolgozzák a szigetközi kötélgyártás törté-
netét képekben, reprodukciókban, s ezzel egészítik ki a tárlat
anyagát. a kismesterség történetének kutatásához a városi levél-
tár ad támogatást./mti/ ^{stb}

-. -

-5-

1/11

bb 7. színes villanykapcsolók készülnek szentesen

vid/fm/ny -cz

1976 november 4.

színes villanykapcsolók tömeges készítésébe fogtak a kontakta alkatrészgyár szentesi gyáregységében. a piros, sárga, kék és más színekben készülő kapcsolók, a korábbi próbaszállítványok alapján gyorsan megnyerték a vásárlók tetszését, ezért az év végéig már jelentős tételt, több mint száz ezret adnak át a kereskedelmek. jövőre a mintegy kétmillió háztartási villanykapcsolónak - a vevők igénye szerint - már számottevő hányadát színes kivitelben, s még nagyobb választékban gyártják.
/mti/

--

bb 9. vajaiak kezdeményezése - a rákóczi-émlékév eseményeinek feldolgozása

vid/fm/ny -cz

1976 november 4.

a vajai vaj adám múzeum országsszerte összegyűjtötte és publikálta a rákóczi-jubileum előkészületeinek adatait. most, az emlékév végéhez közeledve a közművelődési intézmény arra is vállalkozott, hogy feldolgozza és rendszerezi a lezajlott és megrendezett jubileumi programokat, eseményeket.

a sikeres munka érdekében hazánk valamennyi települése tanácsai és társadalmi szervezetei részére kérdőíveket küldtek ki, amelyen 10 kérdésre kérnek választ. a beérkező adatok feldolgozása - amely már megkezdődött - során többek között arról is statisztikát tudnak készíteni a vajaiak, hogy hány kisebb-nagyobb ünnepségen emlékeztek meg a vezérlő fejedelemről, hány emléktáblát, szobrot vagy más emléket állítottak rákóczi és katonái tiszteletére, milyen kiadványok, helytörténeti ismertetőket jelentek meg az évfordulóra.

az információk megfelelő feldolgozását követően a vajaiak a válaszokhoz mellékeltek fotókból, meghívókból és cikk-kivágásokból dokumentumtárlatot rendeznek és jelentésben számolnak majd be a rákóczi-émlékév eseményeiről az országos emlékbizottságnak is.
/mti/

--
-6-

10

bb 10. vasutak, repülőterek talajszigetelése - textillel

vid/fm/ny -cz

1976. november 4.

a kenderfonó és szövőipari vállalatnál szovjet gyártmányu, ugynevezett tűzött nemez-gyártó gépsoron újfajta talajszigetelő textilanyagok tömeges gyártását kezdték meg. a gép a vattaszerű, kártolt szintetikus műanyagszálakat áttüzdeli, öszszevarrja, körülbelül fél centiméter vastag nemezzé alakítja. a nagy textiltáblákat a vasuti, vagy közúti építkezéseknél a talajba helyezik, s ez szigetelést nyújt a felülről jövő csapadék, illetve az altalaj nedvessége ellen. az anyagot először dunántúli vasutépítkezésnél alkalmazták az alépitmény kőzuzaléka alá terítve. a műszaki szakemberek azóta ellenőrizték a talajba helyezett anyag viselkedését, s megállapították, hogy jól bevált. most további, több mint 25.000 négyzetmétert rendeltek.

hasonló anyagot korábban nyugati import útján szereztek be. kiszámították, hogy a szegeden készülő nemez felhasználásával minden kilométer vasutvonal építésénél, illetve felújításánál 200.000 forintot megtakaríthatnak. közlekedéscsökkentési szakemberek megállapították, hogy ez a hazai textilmemez jól felhasználható villamospályák és repülőterei kifutópályák építésénél is.
/mti/

--

bb 11. tudományos tanácskozás a család-és nővédelemről

i ro/fe/ny pr -cz

1976 november 4.

a család-és nővédelem kérdésével foglalkozó tudományos ismeretterjesztő tevékenységet vállalja céljának a magyar család-és nővédelmi tudományos társaság, amely november 4-én és 5-én debrecenben tartja első tudományos ülését. az eszmecsere - amelynek elnöke dr. Lampé László, a debreceni orvostudományi egyetem szülészeti és nőgyógyászati klinikájának igazgatója lesz - különböző témakörökben csaknem száz előadás hangzik el.

az orvosoknak - elsősorban szülésznek, gyermekgyógyászoknak, higiénikusoknak - továbbá szociológusoknak, demográfusoknak, és pszichológusoknak a harmónikus családi élet megteremtését, a nők és a gyermekek védelmét célzó nagyjelentőségű tanácskozásáról dr. Szabady Egon a társaság elnöke tájékoztatta az mti munkatársát. egyebek között elmondotta, hogy a tudományos ülés demonstrálja: a család és nővédelem nem lehet egy tudomány feladata, eredményes gyakorlása a különböző tudományok együttműködését feltételezi.
/folyt köv/

-7-

10

bb 11. / tudományosfolyt/ny

a társaság célja a tudományos ismeretek terjesztésének segítése, a család-és nővédelemmel kapcsolatos, eddig is rendelkezésre álló hazai és nemzetközi tudományos eredmények összegyűjtése. a szakemberek főként a társadalom figyelmének felhívását tartják fontosnak a népesség egészséges reprodukciójának, a harmonikus szocialista családi élet kialakulásának érdekében. a két-napos tanácskozás egyrészt szemlére teszi majd a már rendelkezésre álló kutatási eredményeket, erősíti, fejleszti, bátorítja az e témára vonatkozó hazai kutatásokat.

a vizsgálódás középpontjában azok a jelenségek állnak, amelyek a testileg-lelkileg egészséges nemzedék kialakítását szorgalmazzák. a népesedéspolitikai kormányhatározat végrehajtásában a szakemberek biztató jelenségeket tapasztaltak: folyamatosan csökken a művi abortuszok száma, hosszú évek óta csökkenni kezdett a csecsemő halálozás, s megállt a koraszülések arányának növekedése is. a debreceni tudományos ülésnek különös jelentőséget ad az a tény, hogy jövőre tudományközi kongresszussal kívánják folytatni a most megkezdett munkát. debrecenben a családtervezés orvosi és társadalmi kérdéseivel, a családok szociális-gazdasági helyzetének vizsgálatával, a család, a nő-és az ifjúságvédelmi tudatformálással foglalkoznak, s szó lesz a társadalomnak a családpolitikai elvek megvalósításában betöltött szerepéről is. a konkrét témák közül érdekesnek ígérkezik a serdülők dohányzásával, s általában a pubertáskorúak élvezeti cikk fogyasztásával foglalkozó beszámoló.

a társaság - hasznos befolyásának növelése céljából - regionális szervezeteket alakított ki neves szülésszek és gyermekgyógyászok irányításával. a budapesti szervezet vezetője például schuler dezső professzor, a ii.számú gyermekklinika igazgatója, aki kiemelten kívánja kezelni a szülők alkoholizmusának hatását a jövő nemzedékre.

a debreceni tudományos ülés - a társaság céljának megfelelően - segíteni kívánja a család és nővédelemmel kapcsolatos komplex egészségügyi, társadalmi és demográfiai kutatásokat, fejleszteni kívánja a család-és nővédelem szemléletét, módszertanát, s - az e területen működő szakemberek tudományos tevékenységének koordinálásával - gyorsítani kívánja az eredmények gyakorlati felhasználását is./mti/

-.-
-8-

10

bb 12. öt évre szóló frottir-gyártási kooperáció

i ol/s/ny sl -cz

1976 november 4.

jelentős, öt évre szóló kooperációs szerződést írtak alá a hungarocoop és az nszk-beli vossen frottier-cég képviselői. az együttműködés első szakaszában évente mintegy 1- 1.2 millió frottir törölköző készül magyarországon, amihez az anyagot, a gépeket, a know-howt és a technológiát a nyugatnémet partner biztosítja rendelkezésre. a szövött és konfekcionált törölközőket teljes mennyiségben a vossen cég hozza forgalomba. a megállapodásnak megfelelően a kooperáció második szakaszában az együttműködést egyéb frottirárúk - fürdőlepedők, fürdőköpenyek és kempinglepedők - gyártására is kiterjesztik. az együttműködés egész időtartama alatt mindkét fél törekszik a kereskedelmi és piaci együttműködés kialakítására, és ilymódon a kooperáció továbbfejlesztésére. a műszaki együttműködés keretében sor kerül magyar szakemberek külföldön történő betanítására, és ugyanakkor külföldi tanácsadót fogad a kooperációs gyártásban résztvevő hőgyészi vegyipari szövetkezet ./mti/

-.-

bb 13. autóbusszal ütközött össze a tehergépkocsi- három évi és tíz hónapi szabadságvesztés

i bc/s/ny pr -cz

1976 november 4.

vigyáztatlansága miatt súlyos kimenetelű közlekedési balesetet okozott erl józsef 24 éves gépkocsivezető, tatabányai lakos. tehergépkocsijával a fővárosba tartva herceghalom közelében meg akart előzni egy előtte haladó pótkocsis teherautót, amely egy, az ut szélén haladó fűnyírógépet kikerülésére sebességét csökkentette. erl közben a visszapillantó tükörben a mögötte lévő forgalmat figyelte, s mikor ismét előre tekintett már túlságosan közel került a korábbinál lassabban haladó pótkocsis teherautóhoz. az ütközés elkerülése végett a fékezéssel egyidejűleg reflexszerűen balra kapta a kormányt és áttért a másik sávba, ahol turistákat szállító autóbussz közlekedett. a két jármű összeütközött, s az autóbussz az árokba csuszott. utasai közül ketten a helyszínen, egy további utas és az autóbussz vezetője pedig a kórházba szállítás után meghalt. rajtuk kívül még egy ember súlyosan, kilenc pedig könnyebben megsérült. súlyos sérülést szenvedett a vigyáztalan gépkocsivezető és a teherautóban mellette helyet foglaló kocsis is.

a pestvidéki járásbiróság erl józsefet három évi és tíz hónapi szabadságvesztésre ítélte és négy évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. a bíróság döntését az ügyész tudomásul vette, abban erl is megnyugodott, így az ítélet jogerős./mti/

-.-
-9-

10

bb.14. pályázati felhívás a magyar néphadsereg katonai főiskoláira

i/pr/tr/vr/ra cz

1976. november 4.

a honvédelmi miniszter jelentkezésre hívja fel azokat az ifjakat, akik - önként vállalva a dolgozó nép fegyveres szolgálatát - a magyar néphadsereg, vagy a belügyminisztérium határőrség hivatásos tisztjei kívánnak lenni. a jelentkezés feltételei: büntetlen és feddhetetlen előélet, erkölcsi-politikai megbízhatóság, magyar állampolgárság, hivatásos szolgálatra való egészségi és fizikai alkalmasság, középiskolai érettségi, nőtlen családi állapot, 21 évnél nem magasabb életkor.

a katonai főiskolára pályázó tanulók jelentkezési lapot a középiskola igazgatójától, az előző években végzetek a megyei hadkiegészítési és területvédelmi parancsnokságtól, sorkatonák a parancsnokaiktól kaphatnak. a jelentkezési laphoz mellékelni kell sajátkezűleg írt részletes önéletrajzot, erkölcsi bizonyítványt, a korábban végzeteknek az érettségi bizonyítványt. a jelentkezők pályázhatnak a kossuth Lajos katonai főiskola gépesített lövész, páncélos, csapatfelderítő, rakétatüzér, műszaki, vagy határőr szakára, a zalka máté katonai műszaki főiskola légvédelmi rakéta, vegyvédelmi, hiradó, rádiólokátor, jármű, fegyverzeti, vagy hadtápszakára, a kilián györgy repülő-műszaki főiskola repülő műszaki, vagy repülőgép-vezetői szakára. a pályázók 1977 márciusában felvételi vizsgán vesznek részt, amelynek időpontjáról értesítést kapnak. a felvételi vizsga tárgyai: egészségi alkalmassági vizsgálat, képességvizsgálat, matematika/repülőgép-vezető jelölteknek helyett orosz nyelv/, fizika, szakközépiskolát végzők esetében az azt helyettesítő géptan, elektrotechnika, mechanika, stb. / ismeretek felmérése. azok a pályázók, akiket nem vettek fel, s egyidejűleg más felsőoktatási intézménybe is jelentkeztek, ott felvételi vizsgát tehetnek.

a katonai főiskolák első évfolyamán a tanulmányi év kezdete 1977. augusztus 1-5. a főiskolai hallgatók teljes ellátásban, havonta illetményben, a második félévtől kezdődően - elért tanulmányi eredményeiktől függően - tanulmányi pótlékban részesülnek. a tanulmányokhoz szükséges tanszereket, könyveket, segédeszközöket a főiskola parancsnokság térítés-mentesen biztosítja, s gondoskodik a hallgatók kulturális és sportigényeinek kielégítéséről. a tanulmányi évet eredményesen befejezett hallgatóknak 24 nap szabadság jár. a tanulmányi idő négy év. a harmadik tanulmányi évet eredményesen befejezett hallgatók - állományviszonyuk meghagyásával - zászlósi rendfokozatot kapnak. a főiskolát sikeresen befejező hallgatók - a magyar néphadsereg, illetve a belügyminisztérium határőrség hivatásos tisztjei lesznek. a katonai főiskola - a katonai szakképesítéssel együtt - meghatározott szakon üzemmérnöki, üzemgazdász, vagy általános iskolai tanári képesítést nyújt.
/folyt.köv./

7.55/ra

-10-

bb.14. / pályázati ... folyt./ra

a pályázati határidő 1977. január 31, repülőgép-vezetői szakra 1976. november 30./mti/

--

bb.15. megkezdődött a tübbing-export jugoszláviába

i/sb/tr/ie/ra cz

1976. november 4.

az eddig a budapesti és a prágai metró építéséhez szállított vasbeton tübbingek export-megrendelőinek köre jugoszláviával bővült. a belgrádi vasuti csomópont alagútjának építői rendeltek magyar tübbinget a beton-és vasbetonipari művektől, amely alig néhány hónap alatt felkészült a budapestinél nagyobb méretű termék gyártására, és már elszállította az első 20 méter hosszú alagut-gyűrű vasbeton tübbing-elemeit.

eddig elsősorban a gyártáshoz szükséges acélsablonok gyors és nagyon pontos elkészítése követelt nagy erőfeszítést a vállalat kunszentmártoni gyárának és partnereinek dolgozóitól, mert a vasbetongyártásban szokásos 1-2 centiméteres méret-tűrés helyett a tübbingeknél csupán néhány milliméter lehet az eltérés, hogy utólagos megmunkálás nélkül illeszkedjenek egymáshoz az alagutgyűrű elemei. a szűkre-szabott szállítási határidő most már az elemet készítő budapesti gyár dolgozóit sürgeti. az év végéig még 250 méter hosszú alaguthoz elegendő terméket kell szállítani belgrádba, a jövő évben pedig már havonta is majdnem ugyanekkora tételt, mintegy 230 méter alagut magyar tübbing-elemeit kell utnak indítani, hogy teljesítsék a szerződésben vállalt szállítási határidőt.

a magyar betonelem-gyártók segítségét nyujtanak ahhoz is, hogy a belgrádi alagutépítők és előregyártók magyar know-how alapján berendezkedjenek a beton-tübbing termelésére. ezért acélsablonokat szállítanak a jugoszláv partnereknek, és a helyszíni szaktanácsadáson túl lehetővé teszik, hogy a belgrádiak budapestben sajátítsák el e termék előállításának szakmai fogásait./mti/

--

8.05/ra

-11-

bb.16. szállítási csúcsgazdálkodás a belkereskedelemben

i/kf/gg/sl/ra cz

1976. november 4.

a kereskedelem ünnepi, évvégi csúcsgazdálkodásához az áru nagy része már a raktárakban, az üzletekben van, de mert ilyenkor gyorsabban fogynak a készletek, nagy gondosságot igényel a folyamatos utánpótlás. sok importáru is vár még a kereskedelem, s a küldemények az időszakos szállítási torlódások miatt késhetnek: szükség van gyors szétosztásukra ahhoz, hogy időben eljussanak az üzletekbe.

a belkereskedelmi minisztérium ezért felhívta vállalatait, hogy előrelátó készletezéssel készüljenek fel az esetleges utánpótlási nehézségekre. a vállalatok, munkarendjüktől függetlenül kötelesek a részükre érkezett vasuti kocsikat éjszaka és munkaszüneti napokon is kirakni, a közúton érkező árut folyamatosan átvinni.

indokoltnak tartja a minisztérium azt is, hogy a következő időszakban a raktárak, az expedíciós részlegek dolgozzanak több műszakban, s a szállítmányokat előző nap készítsék elő annak érdekében, hogy a járművek állásideje a lehető legkisebb legyen.

a belkereskedelmi szállítási vállalat - amely a kereskedelem közúti áru fuvarozásának több mint a fele bonyolítja le - egyeztetette a csúcsgazdálkodás tennivalóit a legnagyobb fuvarozatókkal. rangsorolták a feladatokat s abban állapodtak meg, hogy az élelmiszerszállítványok minden mászt megelőzzenek. a bszv például a megnövekedett napi feladatokon túlmenően szerződésen kívül 15-20 kocsit adott a zöldségnek, az import burgonya fuvarozásához.

a kereskedelmi vállalatok többsége egyébként most, a csúcsgazdálkodás idején megtette az intézkedéseket a folyamatos áru fogadásra. egyszerűesebb és ütemesebb fuvarozásra kérik a vasutat, mert a rendelkezésre álló kapacitásuk nem nagyobb a korábbinál, így az esetenként egyszerre nagy ömleget beuzduló árut képtelenek időben kirakni

a minisztérium emlékeztette a vállalatokat arra is, hogy - amennyiben a fuvarozók nem tudják igényeiket kielégíteni - a zavartalan áruellátáshoz szükséges szállítóeszközöket igényeljék a megyei szállítási bizottságtól./mti/

--

8-10/ra

16 940

-12-

bb.17. átépítik győr árvízvédelmi védvonalait - az idei program munkái befejeződtek - a legveszélyeztetettebb helyeken vasbeton-gátakat emelnek

vid/fm/ra cz

1976. november 4.

győr nemcsak az országnak, hanem Európának is olyan városa, amelynek földrajzi fekvése különösen sajátos. három folyó - a mosoni-duna, a rába, rábca - szeli át a várost, azonkívül egy iparcsatorna is átvezet a városnak azon a körzetén, ahol a legtöbb ipari üzem van. a rába folyó átfolyik a belvároson és a történelmi városmag centrumában ömlik a mosoni-dunába. árvizes időszakban megszokott jelenség győrött, hogy a gátakkal védett folyók medrében magasabban hömpölyög a víz az utca szintjénél.

az észak-dunántúli nagyvárost védő 15 kilométeres gátrendszer sok évtizeddel ezelőtt építették ki, s az elmúlt huszonöt év árvizei alaposan megviselték. ezért terveket dolgoztak ki és fogadtak el a győrt védő árvízvédelmi védvonalak megerősítéséről. a munkák meg is kezdődtek. az idei év építési programja befejeződött. az építők túl is teljesítették a tervet, mert az előírt 9 millió forint helyett 11 millió forint értékű munkát végeztek el. a munkák során 60 ezer köbméter földet építettek be az iparcsatorna gátjaiba, s megerősítették a mosoni-dunának azt a jobb oldali töltésszakaszát is, amely a város legnagyobb üzemét a rába-magyar vagon-és gépgyárat védi.

a győrt közvetlenül védő 15 kilométeres gátrendszer megerősítésére összesen mintegy 140 millió forintot költenek. a munkák zömét az ötödik ötéves tervben végzik el, de a befejezés átnyulik a hatodik ötéves terv első felére.

érdekes műszaki megoldás, hogy a legveszélyeztetettebb helyeken teljesen lebontják a téglából épült ugynevezett parapet falakat és helyükbe nagyobb biztonságot nyújtó vasbeton gátakat emelnek.

a győri árvízvédelmi védvonalak átépítése szorosan kapcsolódik a nagy duna rajka és vének közötti jobbparti gátjainak erősítéséhez, valamint a rába alsó szakaszán folyó töltéserősítési és mederrendezési munkákhoz. a szigetközi és a rába gátak erősítésére félmilliárd forintot költenek a mostani program során./mti/

--

8.25/ra

16 940

-13-

bb.18. az évi 12 milliárdos kár csökkentésére - vegyipari korrozios szervezetet hozott létre a nevik

vid/fm/ra cz

1976. november 4.

a veszprémi nehézevegypari kutató intézet, a nehézipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával létrehozták a vegyipari korrozios szervezetet, amely 75 nagyvállalat, kutató és tervező intézet korrozios védelmi szakembereit tömöríti. a nevik a koordinátor szerepét vállalta, összefogja a kutatókat, valamint az üzemi szakembereket, az egyes részproblémák megoldására munkacsoportokat szervez, közvetít a tervezők, üzemeltetők és a kutatók között. első lépésként elkészítik 40 nagyvállalatnál a korrozios térképet, amelyben megjelölik a veszélyes góccokat és azokról információt adnak a gyárak vezetőinek és a témával foglalkozó korrozios-kutatóknak is. javaslatot tesznek a korroziosvédelmi oktatás fejlesztésére, és tapasztalatcseréket is szerveznek.

x x x

hazánkban évente csaknem 12 milliárd forint értékű kárt okoz a korrozios, az anyagi veszteség mellett a kártétel óriási veszélyforrás, számos baleset, robbanás oka lehet. a vegyipar dinamikus fejlődésével, az új technológiák megvalósításával tovább nő a korrozios kártétel valószínűsége, hiszen az intenzív termelésnél gyakori, rendkívül magas hőmérséklet, vagy a nagy nyomás növeli a korrozios mértékét és új problémákat vet fel. a régebben bevált módszerek, a különböző védőrétegek már nem tudnak egyedül gátat vetni a korroziosnak, mélyreható anyagszerkezeti ismeretekre és kutatásokra is szükség van, ugyanakkor olyan inhibitorokra, amelyek a különböző technológiákba bekapcsolódva a folyadékokban csökkentik azok agresszivitását. mindehhez az eddigieknél jobb szervezésre, a korrozios védelmi szakemberek széleskörű összefogására van szükség. ezt a célt szolgálja a nevik szervezete, amely a közös kutatásoktól, az állandó információ-cseréig lehetőséget ad a korroziosvédelmi szakemberek folyamatos együttműködésére. a jövőben nagy gondot fordítanak a korrozios kártételének tudatosítására a termelés minden területén. javaslatot tesznek arra, hogy már a szakmunkásképzés foglalkozzék a korrozios védelemmel. különösen egyes szakmákban, így például a festőknél külön oktassák a védőanyagok alkalmazásának módszereit is. ezzel az összefogással jelentősen csökkenthető lesz majd a 12 milliárdos évi kártétel. s így a korroziosvédelmi szakemberek is kiveszik részüket a központi bizottság anyag-és energia-takarékossági programjának megvalósításából. /mti/

--

8.35/ra

-14-

bb.19. több segítség a kisgazdaságok növényvédelmének szervezéséhez, korszerűsítéséhez

1/jf/zsu/ie/ra cz

1976. november 4.

a szövosz és a mém növényvédelmi és agrokémiai központjának együttműködési szerződése alapján a korábbinál kedvezőbb szakmai feltételeket teremtenek a kisgazdaságok növényvédelmi munkáihoz. az együttműködés jelentős szakmai támogatást tesz lehetővé, abból kiindulva, hogy az áfész-eknek hozzávetőleg egymillió tagja foglalkozik termelőtevékenységgel, értékesítéssel, s mintegy 340 kertészeti szakcsoport több mint 30 ezer taggal már együttesen termeli a zöldséget, a gyümölcsöt és a szőlőt. a kistermelők munkájában nélkülözhetetlen a korszerű növényvédelem, az idevonatkozó szakismeretek elsajátítása és a módszerek szakszerű alkalmazása; ezen a téren azonban korábban hiányosságok mutatkoztak.

a jövőben a termelők az áfész-ek közreműködésével szervezett központi szolgáltatásban részesülnek. a megyei növényvédelmi és agrokémiai ártomások az áfész-eknek rendszeresen megküldik a különféle gombabetegségek és állati kártevők megjelenésére vonatkozó előjelzéseket, s egyúttal a védekezési eljárásokról is tájékoztatást adnak. a fontos információk gyors és széleskörű elterjesztéséről a szövetkezetek gondoskodnak majd. a növényvédelmi szakfelügyelők szintén segítséget adnak az áfész-eknek s a kistermelőknek azzal, hogy a tájjelegnek megfelelő növényvédőszer választékot állítanak össze, s az áfész-ek ennel a alapján rendelik majd meg a készítményeket. az áfész-ek a kertészeti szakcsoportok bevonásával a kistermelőknek szaktanácsadást is nyújtanak, számos helyen kerül majd sor mintakerti bemutatókra és szakmai előadásokra. /mti/

--

bb 20. szolgáltatóházat adtak át békéscsabán

vid/um cz

1976. november 4.

11 millió forintos költséggel felépült és csütörtökön üzembehelyezték békéscsabán az új kétszintes szolgáltatóházat. az üzemeltető szolgáltató- és termelőszövetkezet 3.5 millió forintot, a többi költséget a megyei tanács vállalta magára.

/flyt.köv./

9.10/um

- 15 -

bb 20. /szolgáltatóházat ...folyt./um

a város főutcáján épült 1400 négyzetméter alapterületű szolgáltató egységben a lakosság megtalálja a férfi és női fodrászatot, a kozmetikai és manikűr osztályt, a fényképészetet, órajavitót, ruhatisztítót és a jövő év második felében már az önkiszolgáló mosodát is.

a kilenc szintes ház felső szintjein 42 lakást adott át az országos takarékpénztár. /mti/

--

bb 21. koszoruzások az 1956-os ellenforradalom áldozatainak emlékezetére

t gy/pá um zs cz

1976. november 4.

az 1956-os ellenforradalom áldozatairól csütörtökön kegyelettel emlékeztek meg a főváros dolgozói. koszoruzási ünnepséget tartottak a köztársaság téren a budapesti pártszékház védelmében elesettek emléktáblájánál. a budapesti pártbizottság nevében katona imre első titkár, valamint somogyi sándor, király andrásné, gérnyi kálmán, dr. molnár endre, a pártbizottság titkárai és dr. vida kálmán, a budapesti 1 titkára, a pártbizottság osztályvezetője róttá le kegyeletét. az emléktáblánál elhelyezték a megemlékezés virágait a pártbizottság, a kerületi pártbizottságok, a fővárosi tanács, a kerületi tanácsok apparátusának dolgozói, a tömegszervezetek képviselői, a mártírok hozzátartozói.

1 pártbizottság pártszervezetének

a kerepesi temetőben a munkásmozgalmi panteonnál nyugvó hősi halottak sírjainál a budapesti pártbizottság, a budapesti fegyveres testületek és a kommunista ifjúsági szövetség budapesti bizottsága képviselőjében helyezték el koszorút.

az 1956-os ellenforradalom elleni harc hősi halottainak kerepesi temetőben lévő emlékművénél a fegyveres testületek tagjai álltak díszőrséget. felcsendült a himnusz, majd elhelyezték a kegyelet virágait a budapesti pártbizottság, a fővárosi tanács, a fegyveres testületek, a magyar partizán szövetség és a kisz budapesti bizottsága nevében.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival és a diszszázad tiszteletadásával ért véget. /mti/

9.13/um

--
- 16 -

Tó 1020

bb.22. rendőrségi hírek

tm/ra cz

1976. november 4.

az i.ker.szarvas tér és krisztina körut kereszteződésénél lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen werle ferencné, 30 éves villamosvezető, budapesti lakos egy 18-as jelzésű villamosmal halálra gázolta hegyi zsigmondné 77 éves nyugdíjas, budapesti lakost. werle ferencné villamosvezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és ellene az eljárást megindította.

a ix.ker.markusovszky lejtő és gubacsi ut kereszteződésében lévő villamosmegállóban egy mozgó 23-as jelzésű villamostól akart lelépni nagy gáborné, 77 éves nyugdíjas budapesti lakos, a kerekek alá esett, amelyek halálra gázolták. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult. /mti/

--

bb.23. kitüntetés életmentésért

vid/ká/ra cz

1976. november 4.

életmentő emlékéremmel tüntették ki ludwig ferenc határőrt és litter józsef szakfelügyelőt.

ludwig ferenc ez év szeptember 11-én délelőtt, szolgálat teljesítés közben észrevette, hogy a duna mohácsi partja közelében egy idős asszony elmerült a folyóba. a fiatal határőr nyomban az életveszélybe került nő segítségére sietett s a felszínre került asszonyt a partra mentette.

/folyt.köv./

10.20/ra

-17-

bb.23. / kitüntetés ... folyt./ra

ez év augusztusában csoportosan nyaraltak a pécsváradi mezőgazdasági és élelmiszeripari szakmunkásképző intézet munkatársai jugoszláviában, nowigrád tengerparti üdülőhelyen. tizenkilencedikén délután többen - köztük frezik ferencné, az iskola adminisztrátora - a szabadfürdő területén strandoltak. a sekélynek vélt víz helyen minden átmenet nélkül - 2-3 métert mélyült és az uszni nem tudó asszony többször is elmerült. segítségkiáltására a közelben tartózkodó litter józsef figyelt fel és a már félig eszméletlen asszonyt a partra segítette.

a kitüntetések csütörtökön pécsen, dr. földvári jános, a baranya megyei tanács elnökhelyettese adta át ludwig ferencnek és litter józsefnek, a megyei tanács székházában./mti/

bb.24. komszomolisták tájékoztatója a bam-építkezés helyzetéről a szovjet kultúra és tudomány házában

gy/t/fe/ra cz

1976. november 4.

a komszomol xvii.kongresszusán a bajkál-amur vasutvonal építését komszomol építkezéssé nyilvánították. 1974 óta több mint 400 km-es szakaszt építettek meg, s jelenleg is 80 ezren - 70 százalékban komszomolisták - dolgoznak a kelet-szibériát és a távol-keletet átszelő vasutvonal kialakításán - hangzott el csütörtökön a szovjet kulturcentrumban. itt találkoztak a „század építkezésén”, kiváló munkát végző fiatalok hazánkban tartózkodó képviselői csütörtökön a zűjságírókkal. a 300 fős barátságvonattal érkezett komszomolisták csoportja - élükön v.b.arszentjevvel, a komszomol központi ellenőrző bizottsága elnökével - kérdésekre válaszolva elmondták például, hogy a bam vasutvonal a jakut autonóm köztársaságot.

szó esett arról is, hogy az építkezés gondolata már 1974-ben sem volt újkeletű. a múlt század végén a transz-szibériai vasut építéskor gondoltak rá, de technikailag csak később vált megoldhatóvá. a bam az utóbbi két esztendőben vált hatalmas méretű építőmunkává. egyszerre sok szakaszon végzik az erdőirtást, utépitést, a vasutvonal kialakítását. az építőbrigádok a léna folyótól keletre, az amur folyótól nyugatra haladnak. tény, hogy ez a világ legjobban gépesített vasutépítkezése, amelyen mintegy 16 ezer teherautó, eszkavátor, bulldózer dolgozik. hősies munkát végeznek a szigorú éghajlatú vidéken komszomol megbízólevéllel feladatukat teljesítő fiatalok, akik többnyire több szakmában is járatosak.

/folyt.köv./

Lk

10.40/ra

101140

-18-

bb.24. / komszomolisták ... folyt./ra

jelenleg új város születik a bam mostani központjában, tinda: e kulcsfontosságú helyen a 30 ezres lakosságból 23 ezren a vasutvonal építői. legfőbb feladatuk volt az a 180 km-nyi szárnyvonal megépítése, amely a bam-ot köti össze a transz-szibériai vasuttal. tinda város jövőjét pedig jól érzékelteti az az elképzelés, amely szerint a nem is olyan távoli jövőben százezres nagyvárossá fejlesztik.

a több mint 3000 kilométeres bam vasutvonalon 3136 hidat, csatornát, alagutat kell megépíteni. közülük több mint száz két, háromszáz méteres hosszúságú, amelyek átívelik majd a léna, az angara, az amur és a többi szibériai folyót. a hatalmas vállalkozás a föld egyik leggazdagabb vidékének hasznosítását szolgálja: az európai terület kőolaj, gáz, kőszén, barnaszén, vas, mangán, réz, alumínium, nikkel, és más ásványi kincseinek kiaknázását, azok elszállítását teszi lehetővé, s ezzel megnyitja egy új, hatalmas ipari körzet megteremtésének útját. a szovjetunió legjobban felszerelt vasutvonalán mintegy 200 állomás lesz, s amikor elkészül, naponta száz szerelvény halad majd a csendes-óceán felé vagy az ország belsőjében. a vasut mentén települések és városok, iparvállalatok és bányák nőnek, s természetesen új földek feltörésére és művelésbe vételére is sor kerül. munkájuk jelentőségének tudatában végzik önfeláldozó tevékenységüket a komszomolisták, köztük a hazánkban vendégeskedő fiatalok. a találkozáson elmondták azt is, hogy az elmúlt napokban számos kisz-építkezésre ellátogattak, és kicserélték tapasztalataikat a magyar fiatalokkal./mti/

bb 25. tovább javult a cigánylakosság helyzete győr-sopron megyében

vid/ká-ju -cz

1976. november 4.

a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén megegyezéssel állapíthatták meg: a cigánylakosság helyzete tovább javult az elmúlt hónapokban, években. az 1714 munkaképes koru cigánylakosok 67,4 százaléka rendszeresen dolgozik. a kedvezményes lakásépítő akció keretében 51 lakás épült a cigánycsaládok számára, emellett a tanácsok 34 lakóház vásárlásával és 91 lakás kiutalásával is segítettek a rossz lakásviszonyok között élőket. az ötödik ötéves tervidőszakban a győr-sopron megyei tanács 230 lakás építésére, illetve vásárlására biztosít pénzt a cigánycsaládoknak.

a cigány munkavállalók beilleszkedését a munkába, a környezetbe, a társadalomba a munkahelyi kollektívák is segítik. a tanulni szándékozók lehetőséget kapnak, hogy elvégezzék az általános iskolát, s különböző szakmai tanfolyamokon képezzék magukat. lényegesen javult az iskolázottsági arány./mti/

11.50/ju /b 1250

- 19 -

bb 26. uj gelka szervizt avattak mezőkövesden

vid/ká-ju -cz

1976. november 4.

csütörtökön mezőkövesden uj gelka szerviz állomást adtak át rendeltetésének. a kétszázötven négyzetméter alapterületű szervizt, korszerű műszerekkel és gépekkel szerelték fel. /mti/

--

bb 27. időjárásjelentés

-ju -cz

1976. november 4.

a meteorológiai intézet jelenti november 4-én, csütörtökön 13 órakor:

borult idő

az atlanti-óceán felől áramló enyhe légtömegek első hulláma ma délelőtt már közép-európa nagy részét is elborította. a malmő-poznam-érsekujvár-siófok-split-nápoly vonalában található az a két különböző tulajdonságú légtömeget elválasztó terület, melynek zónájában erősen borult, csapadékos az időjárás. a földközi-tenger körzetében kisebb ciklonok örvénylenek nyugat-kelet irányban. kelet-európában mérsékelt anticiklonális hatás érvényesül. többhelyen havazik, és a hőmérséklet csucsérteke is csak kevéssel emelkedik nulla fog fölé.

házánkban szerdán változóan felhős volt az ég. a nappali ködök feloszlása után átmenetileg a dunántulon és a zagyva-tisza vonaltól keletre kisütött a nap. a késő délelőtti óráktól kezdve nyugat felől erős felhősödés indult meg és később az eső is megeredt. a hőmérséklet csucsértéke 10-15 fok között volt. csütörtök hajnalra a levegő 4-9 fokra hült le. a nap folyamán mindenhol esett több-kevesebb eső. a lehullott mennyiség a nyugati határszélen 3-7 mm volt. a hőmérséklet 11 órakor 9-15 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 10,3 fok volt, a százéves átlagnál 2,4 fokkal magasabb.

/ folyt. köv./

13.00/ju

1614⁰⁰

- 20 -

bb 27. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén emelkedő.

várható időjárás péntek estig:

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel. erősen párás levegő. mérsékelt, időnként kissé élénkebb déli, délkeleti szél. a várható legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 3-8, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 7-12 fok között.

távolabbi kilátások péntek estétől kedd reggelig: időnként borultságig növekvő felhőzet esővel, egy-két helyen zivatar. a reggeli órákban párás. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 3- plusz 8 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 9-14 fok között, az időszak végén délkeleten 14 fok körül. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 156 cm. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 15 órától!

bb 29. 25 éves a dunai vasmű üzemfenntartási gyárrészlege - jubileumi munkásgyűlés dunaujvárosban

vid/ká-ju -cz

1976. november 4.

negyedszázada csapoltak először nyersvasat dunaujvárosban, a dunai vasmű öntödéjében és az első karbantartó üzemek felavatásával 25 éve kezdődött a termelés a kohászati nagyüzemben. az évforduló alkalmából ünnepi munkásgyűlést rendezett csütörtökön dunaujvárosban, a dunai vasmű kulturtermében a jubiláló üzemfenntartási gyárrészleg.

/ folyt. köv./

13.05/ju

1614⁰⁰

- 21 -

bb 29. / 25 éves ... 1. folyt./-ju

a gyár legrégebb munkáskollektíváját dr. szabó ferenc vezérigazgató köszöntötte, majd váll emil gyárrészlegvezető emlékezett az évfordulóra. az üzemfenntartási gyárrészleg az egész kohászati kombinát karbantartását, tartalékalkatrész-ellátását intézi, munkájának értéke meghaladja a félmilliárd forintot. az évforduló alkalmából kiváló munkát jelentettek meg az üzemfenntartási gyárrészleg 25 éves fejlődéséről.

a dunai vasmű üzemfenntartási gyárrészleg jubileumi ünnepségén koltai endre, a vasas szakszervezet titkára kitüntetéseket, okleveleket adott át, majd a gyárrészleg ötvenhárom dolgozója kapta meg a 25 éves törzsgárdatagságért járó vállalati aranygyűrűt, harmincötven pedig kiváló dolgozó kitüntetésben részesültek. /mti/

--

bb 30. felhasználható: 15 órától!

munkásmozgalmi veteránok találkozója nyiregyházán

vid/ká-ju -cz

1976. november 4.

a nagy októberi szocialista forradalom 59. évfordulója alkalmából csütörtökön baráti találkozót tartottak nyiregyházán a városban és város környékén élő munkásmozgalmi veteránok: a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjei, a partizánszövetség tagjai. a bensőséges ünnepségen biró lászló, a városi tanács elnöke üdvözölte a veteránokat és tájékoztatta őket a város fejlődésében elért eredményekről. a városi művelődési központ kamara együttese zenével, a fiatalok pedig virággal köszöntötték a vendégeket. /mti/

--

13.15/ju

- 22 -

felhasználható: 17 órától!

bb 31. krieg ferenc festőművész kiállítása zalaegerszegen

vid/ká-ju -cz

1976. november 4.

a képcsarnok zalaegerszegi kispfaludi strobl termében csütörtökön megnyílt krieg ferenc festőművész kiállítása. a zalaegerszegi születésű, szombathelyen élő művész 21 olajfestményét láthatja a közönség. /mti/

--

felhasználható: 18 órától!

bb 32. megnyílt a dunaujvárosi képzőművészek őszi tárlata

vid/ká-ju -cz

1976. november 4.

a dunaujvárosi képzőművészek hagyományos őszi tárlata csütörtökön megnyílt dunaujvárosban, az uitz béla kiállítási teremben. a tiz helyi képzőművész összesen negyvenöt festményét, grafikát és szobrot állított ki.

a dunaujvárosi őszi tárlatok jellegzetessége, hogy a helyi képzőművészek alkotásait a dunaujvárosi vállalatok, intézmények megvásárolják. /mti/

--

felhasználható: 15 órától!

bb 33. mszbt - tagcsoport a kaposvári mezőgazdasági főiskolán

vid/ká-ju -cz

1976. november 4.

csütörtökön a kaposvári mezőgazdasági főiskolán ünnepség keretében adták át a főiskola mszbt tagcsoportjának a megalakulásáról szóló oklevelet. ezzel somogyban a mszbt - tagcsoportok száma 28-ra emelkedett. /mti/

--

13.24/ju

- 23 -

bb 34. vologdai küldöttség miskolcon

vid/ká-ju -cz

1976. november 4.

miskolc szovjetunióbeli testvérvárosától, vologdából küldöttség érkezett miskolcra. alejev alejevics tyitovnak, a vologdai városi pártbizottság első tit. irának vezetésével. a küldöttség csütörtökön a diósgyőri lenin kohászati művekbe látogatott, ahol találkozott többek között a szocialista brigádok vezetőivel. a vendégek részt vesznek a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából miskolcon rendezendő ünnepeken, megismerkednek a fejlődő miskolccal és borsod megyével. /mti/

--

JKSU

bb 35. elhunyt sárosi endre,

zsu-ju zs -cz

1976. november 4.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1919-óta volt tagja a pártnak. hamvasztás utáni bucsuztatása november 11-én délután 15 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

mszmp vii. ker. bizottsága

fővárosi szivárvány áruház vállalat

/mti/

--

bb 28. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

-ju hgy

1976. november 4.

1. politikai könyvnapok
2. a rádió évvégi irodalmi műsorkinálata
3. a xviii. ker. vállalatok kollektív szerződéseinek tapasztalatai
4. ezer alsótagozatos
5. megalakult tata baráti körének budapesti tagozata

/ folyt. köv./

13.30/ju

10¹¹

- 24 -

bb 28. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

6. utószüret
 7. színes villanykapcsolók
 8. gyűjtik a kihalóban lévő...
 9. Vajaiak kezdeményezése
 10. vasutak, repülőterek talajszigetelése
 11. tudományos tanácskozás
 12. frottir-gyártási kooperáció
 13. autóbusszal ütközött
 14. pályázati felhívás
 15. tübbing-export
 16. szállítási csúcsgorgalom
 17. átépítik győr árvízvédelmi védvonalait
 18. vegyipari korróziós szervezet
 19. több segítség
 20. szolgáltatóházat adtak át
 21. koszoruzások
 22. rendőrségi hírek
 23. kitüntetés
 24. komszomolisták tájékoztatója
 25. győr megyei tanács ülése
 26. új gelka-szerviz
 27. időjárásjelentés
 28. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 37. ünnepség az oktatási és a kulturális minisztériumban

zsu-ju zs -cz

1976. november 4.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából az oktatási minisztérium és a kulturális minisztérium csütörtökön ünnepségen köszöntötte és jutalmazta meg a megyei tanácsok művelődésügyi osztályainak kiemelkedő munkát végző dolgozóit. /mti/

--

13.35/ju
10¹¹

- 25 -

bb 36. magyar oktatási küldöttség látogatása vietnamban

tr um zs cz

1976. november 4.

dr. Hanga Mária miniszterhelyettes vezetésével október 24. - november 3. között az oktatási minisztérium négytagú küldöttsége baráti látogatást tett a vietnami szocialista köztársaságban. a látogatásra a magyar-vietnami kulturális együttműködési egyezmény és munkaterv keretében került sor. a küldöttség tisztelgő látogatást tett és koszorút helyezett el a Ho Si Minh muzeumban, tárgyalásokat folytatott a Vszk közoktatási minisztériuma vezetőivel a két ország közötti oktatási kapcsolatok helyzetéről, és azok bővítésének további lehetőségeiről. Hanoi-ban, Ho Si Minh városban és néhány vidéki körzetben megtekintett több oktatási intézményt. a küldöttség tisztelgőre Nguyen Thi Binh oktatási miniszter valamint Karsai Lajos, a magyar népköztársaság hanoi nagykövete fogadást adott. a magyar oktatási küldöttség vietnami baráti látogatása a két szocialista ország hagyományos testvéri barátságára és további együttműködési készsége jegyében zajlott. /mti/

--

bb 38. a korrózió ellen - országos ipari szeminárium salgótarjánban

vid/um ká cz

1976. november 4.

Hazánk 1974-ben 35 milliárd forint értékű kohászati készáruval rendelkezett. rá egy évre ez az érték megkétszereződött. ezzel az óriási értékkel nincsenek arányban a korrózió elleni védekezéssel kapcsolatos ráfordítások. ennek következményeként évente 10 milliárd forintba tehető a korróziós eredetű károsodás; a közvetett és másodlagos kár feltehetően ennél is nagyobb. ezért tüzték a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége idei országos ipari szemináriumának napirendjére a vasalapu termékek korrózió elleni tartós védelmét.

a csütörtökön salgótarjánban megkezdődött kétnapos országos tanácskozáson szóba kerültek a korrózió elleni védekezés eredményei is. a kohászati üzemek rekonstrukciója során például olyan műszaki-technológiai feltételeket igyekeznek teremteni, amelyek révén megoldható a termékek átmeneti felületvédelme gyártás közben. ami a felületvédő anyagok hazai előállítását illeti, mennyiségük néhány év alatt megtízszereződött.

/folyt.köv./

- 26 -

13.45/um

több mint

bb 38. /a korrózió ...folyt./um

sajnos, az ilyen anyagokról, méginkább felhasználásuk széles köréről, lehetőségeiről, módszereiről nem áll rendelkezésre elegendő információ. az országos műszaki fejlesztési bizottság korróziós állandó bizottsága által kibocsátott műszaki tanulmányok nem jutnak el azokhoz, akik a gyakorlatban hasznosíthatnák az új ismereteket. a tanácskozáson az ügy népgazdasági jelentősége alapján sürgették olyan tárcaközi bizottság létrehozását, amely a helyzetelemzés mellett a korrózió elleni védekezés mindenki által követendő útját is kijelölné. /mti/

--

bb 39. Gyenes András fogadta az NDK külügyi államtitkárát

pá um zs cz

1976. november 4.

Gyenes András, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára csütörtökön fogadta dr. Herbert Krolikowskit, a német szocialista egységpárt központi bizottságának tagját, külügyi államtitkárát, aki a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság kulturális és tudományos együttműködési kormánybizottságának ülése alkalmából tartózkodik hazánkban. a szívélyes, baráti légkörben lezajlott találkozóban részt vett Roska István külügyminiszter-helyettes. jelen volt Gerhard Reinert, az NDK budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 40. több ezer mezőgazdasági fiatal üdülhet kedvezményesen - tanácskozás a hotel ifjúságban

t gy/pá um zs cz

1976. november 4.

a mezőgazdasági munkák végeztével ez év késő őszén és télén is lehetővé teszik a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok kedvezményes üdülését. erről tanácskoztak csütörtökön a hotel ifjúságban a Kisz kb mezőgazdasági és falusi osztályának, az állami ifjúsági bizottságnak valamint az expressz ifjúsági és diákutazási irodának a képviselői. az év végéig 3700 termelőszövetkezeti, állami gazdasági ifju dolgozó kap budapestre, illetve kőszegre szóló egyhetes üdülőjegyet. a fiatalok többsége egész évi kiváló munkája jutalmául részesül az üdültetésben, amelynek költségeit kétharmad részt az ÁIB az állami ifjúsági alapról biztosítja.

/folyt.köv./

13.50/um

- 27 -

bb 40. /többezer ...folyt./um

az ország szinte valamennyi termelészövetkezetéből, állami gazdaságából érkező fiatalok programjában szerepel a szovjet kultúra és tudomány házána meglatogatása. ujdonság lesz a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium vezetőivel való több fórumszerű megbeszélés is. a gazdag programot üzemlatogatók, színházlatogatók, sport-lehetőségek egészítik ki.

a tanácskozáson szó esett arról is, hogy 1977-ben több mint négyezren - az idei évhez viszonyítva 8.1 százalékkal többen - vehetnek részt a központi ifjúsági alapból 1.5 millió forinttal támogatott szervezett üdültetésben. az év első három hónapjában mintegy 2500 tsz-fiatal **üdülhet** a fővárosban, kőszegen és egerben. /mti/

--

bb 41. kiállítás nyilt

pá um zs cz

1976. nvember 4.

a gutenberg művelődési otthonban /viii., kölcsey utca 2./ a xix-xx. századi neves magyar írók, költők, politikusok eredeti kézírataiból. a kiállítás megtekinthető november 4-től 18-ig, hétfőtől péntekig 11-18 óra között. /mti/

--

bb 42. ismét megindult a kőszállítás a tiszán

vid/um ká cz

1976. november 4.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság tokaji kőbányájából nemcsak az igazgatóság területére, többek között leninváros térségébe, szállítanak követ a gátak megerősítésére, de a felső- és az alsó-tisza vidékére, így szegedre is. az utóbbi hónapokban a tisza alacsony vízállása miatt a folyó kisköre alatt nem volt hajózható, így a kőszállítás is szünetelt. az elmúlt hetek esőzései nyomán megemelkedett vízszint most lehetővé tette, hogy újra elinduljanak a kővel rakott uszályok. csütörtökön már kilenc uszály szállított követ a felső- és az alsó tiszai gátak megerősítésére. /mti/

--

13.55/um

- 28 -

bb 43. új számítóközpont a borsodi vegyi kombinátban

vid/um ká cz

1976. november 4.

hatmillió forintos megtakarítással, két hónappal az eredeti határidő előtt elkészült a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinát új számítóközpontja. a több mint ötezer dolgozót foglalkoztató nagyvállalat irányítási rendszerét korszerűsítő r-20 típusu elektromos „agyat”, a tizszintes központi irodaházban helyezték el. az új elektromos központban megkezdődött a próbaüzem.

a vállalat teljes információrendszerét mintegy két esztendő alatt táplálják be a gépbe, amely azt követően elvégzi többek között a raktárkészletezést, elkészíti a munkaerőnyilvántartást, a karbantartási programokat, a ki- és bemenő anyagok nyilvántartását és a bérelszámolást.

a hatvankét millió forintos költséggel megvalósult számítóközpont ünnepélyes avatására kazincbarcikán csütörtökön került sor. /mti/

--

bb 44. a békéscsabai hármasikrek köszöntése szegeden

vid/um ká cz

1976. november 4.

tóth györgy lászlót és feleségét, békéscsabai lakosokat csütörtökön bensőséges ünnepségen köszöntötték a szegedi orvostudományi egyetem gyermekgyógyászati klinikáján. az édesanya egy hónappal ezelőtt három leánygyermeknek adott életet. a kislányok: andrea, éva és mariann egészségesek, egyelőre a szegedi klinikán gondozzák őket. a fiatal pár így négy gyermekes, mivel már egy huszonegy hónapos fiugyermekük is van.

a hármasikrek megszületésekor a férj sorkatonai szolgálatot teljesített. csütörtökön azonban már civilben jelent meg a klinikán, mert nagy családjára tekintettel soron kívül leszerelték. az ünnepségen felolvasták czinege lajos honvédelmi miniszternek a szülőket és a gyermekeket köszöntő levelét, majd átadták a gyermekek nevére kiállított takarékbetétkönyveket, a honvédelmi miniszter pénzbeli ajándékát. bejelentették, hogy különleges gyermekkocsi is készül a hármasikreknek.

/folyt.köv./

- 29 -

14.00/um

bb 44. /a békéscsabai ...folyt./um

a békéscsabai 8. számú volán, valamint a békéscsabai ingatlankezelő vállalat képviselői - a férj, illetve a feleség munkahelyének dolgozó nevében - ugyancsak ajándékokat adtak át. ismertették az ünnepségen, hogy a békéscsabai tanács végrehajtó bizottságának döntése alapján toth györgy lászló és családja karácsonyi ajándékként háromszobás lakásba költözhet jelenlegi kisebb otthonából. a békéscsabai ingatlankezelő vállalat szocialista brigádjai babaágyakat készítenek a kicsinyeknek és vállalták, hogy tothék lakását társadalmi munkában festik ki, s tatarozzák ha szükséges./mti

--

bb 45. elutazott budapestről

tr--ju zs hgy

1976. november 4.

dr. zdenek zuska, prága polgármestere és a prágai tanács küldöttsége csütörtökön. a delegáció a hagyomány és korszerűség prága fejlődésében című kiállítás megnyitójára érkezett hazánkba. a küldöttséget kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese és több vezetője bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 46. frank frigyos

pá-ju zs hgy

1976. november 4.

érdemes és kiváló festőművész hamvasztás utáni bucsuztatása 1976. november 10-én, szerdán 14 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

14.20/ju

101500

- 30 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1976. november 4.

bb 55. ülést tartott a minisztertanács

bzs hgy

1976. november 4.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke tájékoztatta a kormányt dzsemal bijedicsnek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsa elnökének meghívására jugoszláviában tett hivatalos baráti látogatásáról. a kormány a tájékoztatót tudomásul vette. utasította az illetékes állami szerveket, hogy a tárgyalásokból adódó feladatok végrehajtására tegyék meg a szükséges intézkedéseket.

az országos tervhivatal elnöke jelentésében összegezte a vállalati középtávu tervezés tapasztalatait és eredményeit. a kormány a beszámolót elfogadta. felhívta a központi gazdaságirányító szerveket, hogy tervező és irányító munkájukban hasznosítsák a vállalati tervezés tapasztalatait.

/folyt. köv./

15.15/bzs

15¹⁵ MK

- 1 -

bb 55. /ülést tartott ... 1. folyt./bzs

a kulturális miniszter előterjesztése alapján a kormány elfogadta a közművelődési törvény végrehajtásáról intézkedő minisztertanácsi határozatot.

a kormány megtárgyalta és elfogadta a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter jelentéseit az v. ötéves tervidőszakban megvalósítandó élelmiszeripari fejlesztések előkészítése és végrehajtása, valamint a vetőmagtermesztés, a termeltetés és a forgalmazás helyzetéről. a kormány a jelentéseket jóváhagyólag tudomásul vette, és határozott a vetőmagtermesztés és forgalmazás fejlesztésének feladatairól.

az országos vízügyi hivatal elnöke javaslatot tett a szennyvíztisztítás és a vízminőség szabályozás területén az v. ötéves tervidőszakban teendő intézkedésekre. a kormány elfogadta a javaslatokat. felhívta az illetékes szervek vezetőit, hogy a tervezett intézkedéseket a leginkább veszélyeztetett területekre összpontosítsák.

a minisztertanács titkársága vezetőjének előterjesztése alapján a kormány felhívta a minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy vizsgálják meg az országgyűlés októberi ülészakán elhangzott képviselői javaslatok és észrevételek megvalósításának lehetőségeit, és tájékoztassák arról az országgyűlés elnökét, valamint az indítványozó képviselőket.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

--

15.18/bzs

- 2 -

AS
MS

bb 47. együttműködési megállapodás a szovjet ^{kultúra és} tudomány háza és gödöllő között

vid/gö-ju ká hgy

1976. november 4.

gödöllő város és a járás párt és állami vezetői, valamint a szovjet **kultúra és tudomány** háza igazgatója, vlagyimir georgievics szergejev együttműködési megállapodást írtak alá. a tudomány háza fennállása óta már számos vállalattal, társadalmi szervvel kötött megállapodást, járással, várossal azonban most először.

a megállapodás célja az, hogy szervezett keretek között mutassák be gödöllőn és a járásban a szovjetunió eredményeit, politikai, gazdasági, kulturális életét, s ápolják a magyar-szovjet barátságot. a városban és a járásban csaknem ötven, szovjetunióban végzett szakember él, akik elhatározták, hogy klubot alapítanak. a tudomány háza vezetői vállalták, hogy támogatják munkájukat, segítik rendezvényeik lebonyolítását. a világhírű galgamenti népművészt és népi együttesek számára bemutatkozási lehetőséget biztosítanak a szovjet **kultúra és tudomány** házában. a megállapodás értelmében évente akcióprogramot készítenek tevékenységük összehangolására. /mti/

--

bb 48. ülést tartott a tot elnöksége

k jf/pá-ju hgy

1976. november 4.

csütörtökön szabó istván vezetésével ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége és megvizsgálta a mezőgazdasági szövetkezetek december 14-én kezdődő iii. kongresszusának előkészítésével összefüggő időszzerű kérdéseket; összegezte a már lezajlott szövetkezeti közgyűlések tapasztalatait, értékelte a megyei-szövetségi kongresszusi küldöttgyűlések eddigi munkáját.

/ folyt. köv./

14.30/ju

131510

- 31 -

bb 48. / ülést tartott ... 1. folyt./-ju

az elnökség megállapította, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom minden szintjén szervezeten, a tot irányelveivel összhangban folynak a kongresszusi előkészületek. a szövetkezeti fórumokon felszólalt több ezer termelőszövetkezeti tag és szövetkezeti küldött felelősségteljesen foglalkozott a termelőszövetkezeti mozgalom továbbfejlődésének helyi és országos teendőivel, és hasznos kiegészítő javaslatokat tettek a tot kongresszusi ajánlásához. /mti/

--

bb 49. petrovszki pál festőművész kiállítása békéscsabán

vid/ká-ju hgy

1976. november 4.

csütörtökön délután békéscsabán, a fegyveres erők klubjának színháztermében kiállítás nyílt petrovszki pál békéscsabai festő munkáiból.

a művésznek ezen a tárlatán 25 olaj és vegyes technikával készült, a körösök mentének tájait, a paraszti munkát ábrázoló festményét tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb 50. 75 éves az elzett művek soproni gyára - jubileumi ünnepség

vid/ká-ju hgy

1976. november 4.

75. évvel ezelőtt alapították az elzett művek soproni gyárát. az osztrák-magyar érdekeltségű vállalat kezdetől fogva elsősorban zárákat gyártott. az akkori néven vasárugyárként szereplő gyár központja grázban volt, s egészen a második világháború végéig grázi felügyelettel és irányítással fejtette ki tevékenységét.

/ folyt. köv./

14.40/ju

15⁰⁰ MK

- 32 -

bb 50. / 75 éves ... 1. folyt./-ju

a jubiláló gyár 1950 óta fejlődött a legdinamikusabban. az elmúlt tíz évben megháromszorozódott a termelés, az export pedig ezen idő alatt többszörösére növekedett. termékei 45 országba jutnak el. a soproni zárák ugyanugy megtalálhatóak afrika legtávolabbi pontjain, mint a moszkvai kgst-palotában, vagy a varsói operaházban. de elzett-zárák vannak a zsiguli gépkocsikban is. a sokféle zár mellett jelenleg nagy mennyiségű épületvasat is gyárt a hárommegyed évszázados soproni gyár.

a szakembergárda kiváló. a fejlesztéshez szükséges célgépeket maguk tervezik és gyártják. az utóbbi időben a gyár 2000 négyzetméteres csarnokkal, kazánházzal és egyéb létesítményekkel gazdagodott.

a jubileum alkalmából csütörtökön sopronban két kiállítás nyílt. a gyártörténeti kiállításon a 75 év írásos dokumentumait, a fejlődést reprezentáló fotók, a zártörténeti kiállításon pedig az eddig gyártott különféle zárák láthatók. különösen az utóbbi kiállítás érdekes. anyagát muzeumoktól és magángyűjtőktől kérték kölcsön.

a kiállításokat követően ugyancsak csütörtökön kerül sor a jubileumi ünnepségre, amelyen megjelentek sopron város párt- és állami vezetői. ott volt dr. betlej sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes is. a jubileumi ünnepségen a törzsgárdatagok kitüntetések, jutalmakat kaptak. /mti/

--

bb 51. doktorrá avatási ünnepség mosonmagyaróváron

vid/ká-ju hgy

1976. november 4.

nyilvános egyetemi tanácsülés keretében avatták fel a mezőgazdasági tudományok doktorait csütörtökön mosonmagyaróváron, a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán. ezuttal 17 szakembert avattak, akik az elmúlt három hónapban tették le doktori vizsgáikat. az ünnepségen dr. varga jános egyetemi tanár, az egyetem rektora eskette fel az új doktorokat. /mti/

--

14.50/ju

15⁰⁰ MK

- 33 -

bb 52. gyorsítani kell a szállodai rekonstrukciót - szállodaiipari vezetők országos konferenciája pécssett

vid/ká-ju hgy

1976. november 4.

a magyar szálloda szövetség rendezésében hetven szállodaiipari vezető tanácskozott csütörtökön pécssett, az új pannónia szállóban. Országos konferenciájának célja a magyar szállodaiipar szakmai kulturájának ápolása, a szakmai eredmények terjesztése, a hazai és külföldi tapasztalatok kicserélése. ezúttal is a legidősebb kérdések szerepeltek napirenden. szakmai körökben szinte mindennapos téma a szállodai rekonstrukció helyzete. mint elmondották, az országban legalább husz régi, nagy szálloda vár fiatalításra, korszerűsítésre. a szállodaiiparnak viszont az új beruházások mellett nincs anyagi fedezete arra, hogy elavult egységeit a mai igényeknek megfelelő színvonalon üzemeltesse. hangsúlyozták azonban, hogy az új és nagyon szép szállodák megnyitása ellenére sem lehet lemondani ezekről az évtizedeken keresztül funkcionált, közismert szállodákról. /mti/

da szövetség

--

bb 53. öt év alatt kétszáznegyvenegy hektáron telepítenek gyümölcsöst bodakajtoron - megkezdték hetvenöt hektár téli alma telepítését

vid/ká-ju hgy

1976. november 4.

egyengetik a talajt, forgatják a földet a bodakajtori állami gazdaság jóvendő almáskertjében: a gazdaság nagypötöllei üzemegységében hozzátáltak hetvenöt hektárnyi téli alma telepítésének előkészítéséhez. a kajszai, őszibarack és meggytermesztéséről híres gazdaság a gyümölcsválaszték bővítése érdekében 1980-ig kétszáznegyvenegy hektárnyi új gyümölcsöst telepít. ebből száznegyvenegy hektár lesz az alma - jonathán, starking, golden - ötven hektárra szilvát száznak, s ötven hektárral bővítik a kajszitermő-területet is.

a bodakajtori állami gazdaság egyébként 1980-ban a jelenleginél csaknem ötven százalékkal több, - harminchétf és félezer mázsa - gyümölcsöt ad a piacra. /mti/

--

15.00/ju

15¹¹ MK

- 34 -

bb 54. elhunyt laurinyecz jános

vid/ká bzs hgy

1976. november 4.

Laurinyecz jános, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa 81 éves korában elhunyt. temetése november 6-án délelőtt 11 órakor lesz a szarvasi ó-temetőben.

/mti/

az mszmp szarvasi városi bizottsága

--

bb 56. pécssett felavatták az ország legnagyobb vidéki autószerviz állomását

vid/ká bzs hgy

1976. november 4.

pécs nyugati városrészében csütörtökön felavatták az autófenntartóipari tröszt legnagyobb vidéki szervizállomását, amelynek évi javító kapacitása 400.000 óra. az impozáns csarnokban rendezett ünnepségen jelen volt kiss dezső, közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes, dr. nagy józsef, a baranya megyei pártbizottság első titkára, dr. földvári jános, a megyei tanács elnökhelyettese.

Kovács Béla, az afit tröszt vezérigazgatója, avató beszédében elmondotta: hazánkban az v. ötéves tervidőszak végére a személygépkocsik száma várhatóan meghaladja az egymilliót. 1978-ban már minden harmadik család rendelkezik autóval, tehát a javítószolgálat fejlesztése a lakosság egyharmadát érinti. az elmúlt tervidőszakban az afit több mint három és félszeresére növelte az ilyen jellegű lakossági szolgáltatást, egyrészt új üzemek létesítésével, régiek korszerűsítésével, bővítésével. pécssett, ahol tizenhat-ezer személyautó tulajdonos van, égető szükség volt az új szervizállomásra. eddig ezt a munkát lakóházak közé ékelt, elavult, szűk üzemből végezték. a szép autószerviz állomáson a magyarországon ma alkalmazott legkorszerűbb technikai eszközök és technológiák találhatók meg.

az afit tröszt egyébként az elmúlt tizenöt év alatt hatvan új karbantartó állomást hozott létre. /mti/

15.30/bzs

- 35 -

15²⁵ MK

bb 57. új telephelyet kapott a gép- és felvonószerelő vállalat - sajtótájékoztató a fejlesztésről

t sb/tm ie bzs hgy

1976. november 4.

az alapításának negyedszázados évfordulóját ünneplő gép- és felvonószerelő vállalat az óbudai ipari övezetben új központi ipartelepét építette. a jelentős fejlesztésről csütörtökön sajtótájékoztatót tartott. be vas sándor, a vállalat igazgatója. november 7-e alkalmából pénteki nagygyűlésükön avatják fel a korszerű központi telephelyet, amelynek felépítésére saját erőből, bankhitelből és állami támogatásból 170 millió forintot költöttek. az 50.000 négyzetméter alapterületű központi telepen a 7300 négyzetméteres felvonógyári és acélszerkezetkészítő csarnok a legnagyobb létesítmény, amelyben a régebbi telepekről áthozott felszereléseket, nagy berendezéseket több mint 20 millió forint értékű új géppel egészítették ki.

az új üzemcsarnokban a közintézményeknek, gyáraknak készítenek különleges felvonókat és olyan alkatrészeket, szerkezeteket, amelyekkel az elavult régi lifteket alakítják újjá. decemberben adják át például a csepeli acélműben felszerelt 15 tonna teherbírású teherfelvonójukat, amely lehetővé teszi, hogy a termelés igényeinek megfelelően megduplázzák a szállított alapanyagok mennyiségét. a fejlesztés eredményeként az új felvonógyári üzemből több mint 50 százalékkal nő a termelés, s a bankhitel feltételeként vállalt évi 50 millió forint értékű felvonógyártási kapacitást több mint 80 millióra növelik.

a vállalat állóeszközeinek értéke csaknem négyszeresére növekedett az új központi telephellyel, amelyen a felvonógyári üzem mellett más üzemépületet, raktárakat, irodaházat, orvosi rendelőt, üzemi konyhát és éttermet, valamint 7000 négyzetméter szabadtéri tárolóterületet is létesítettek. a központi telep tehát jelentősen hozzájárul a vállalat másik fontos termelési ágának, az új gyárakban felállítandó gépek és berendezések technológiai szerelésének fejlesztéséhez is. így az v. ötéves terv végéig a technológiai szerelést 34, a különleges, egyedi felvonógyártását 69, és a közintézmények régi felvonóinak nagyjavítását, karbantartását 42 százalékkal növelik. /mti/

--

15.35/bzs

- 36 -

10.25
10.25

bb 58. aláírták a magyar-ndk kulturális és tudományos együttműködési kormánybizottság ülésének jegyzőkönyvét

t nm/tr pr bzs hgy

1976. november 4.

november 1-4. között budapestén tartotta iv. ülését a magyar-ndk kulturális és tudományos együttműködési kormánybizottság. a tanácskozáson megtárgyalták a két ország kulturális együttműködésének kérdéseit, a rádió, a film, a színház és a televíziós kapcsolatok bővítésének helyzetét, a két ország irodalmának egymás közvéleményére gyakorolt hatását. a kormánybizottság határozatokat hozott és ajánlásokat fogadott el a kulturális kapcsolatok további gazdagítása érdekében.

a kormánybizottság ülésének jegyzőkönyvét csütörtökön délután írta alá budapestén a két társelnök: dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke és dr. herbert krolikowski, az ndk külügyminisztériumának államtitkára. az aláírásnál megjelent roska istván külügyminiszter-helyettes, garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes, politikai, társadalmi és művészeti életünk számos ismert személyisége. jelen volt gerhard reinert, az ndk magyarországi nagykövete is. /mti/

--

bb 61. mszbt aktivák kitüntetése

vid/ká bzs hgy

1976. november 4.

a barátság ápolásában végzett kiváló munkájukért csütörtökön tíz békés megyei aktivát aranykoszorús jelvényekkel tüntetett ki az mszbt országos elnöksége. a kitüntetéseket gyulavári pál, a párt békés megyei bizottságának titkára adta át békéscsabán. /mti/

--

bb 63. új tornaterem regölyben

vid/fm bzs hgy

1976. november 4.

a tolna megyei regöly községben csütörtökön új általános iskolai tornatermet adtak át rendeltetésének. a tornatermet, a hozzátartozó szertárral és kazánházzal együtt saját erőből, valamint a lakosság és a tsz háromszázezer forint értékű, mintegy tizenötezer óra társadalmi munkájával, segítségével építették. tervét is társadalmi munkában készítette el a tolna megyei tanácsai tervező vállalat. /mti/

--

15.40/bzs

-37-

17.05
17.05

bb.59. ilku pál nevét vette fel a tiszadobi gyermekváros

vid-/fm/fé hgy

1976.november 4.

ilku pál, az 1972-ben elhunyt kommunista művelődéspolitikus, volt művelődésügyi miniszter nevét vette fel a magyarországi szocialista gyermekvédő intézetek hálózatának a felszabadulás után elsőként alapított intézménye, a tiszadobi gyermekváros. a fennállásának három évtizedes évfordulóját köszöntő gyermekvárosban csütörtökön rendezett névadó ünnepségen jelen volt ilku pál özvegye.

kelemen lajosnak, az intézmény igazgatójának üdvözlő szavai után dr.barna gyuláné, az oktatási minisztérium csoportfőnöke ünnepi beszédében méltatta ilku pál érdemeit.

a névadó ünnepség alkalmából avatták fel a gyermekintézmény új létesítményeit: a 37 millió forintos költséggel épült 100 személyes kollégiumot és a hozzákapcsolódó konyhai kombinátot, valamint a 740 négyzetméter alapterületű sportcsarnokot./mti/

--

bb.60. felhasználható 17 óra után!

a bam-küldöttség látogatásai vidéken

ö vid-gö/mné/fm/fé hgy

1976.november 4.

a bajkál-amur vasutvonal építési hazánkban tartózkodó küldöttségének egy csoportja - 150 komszomolista - csütörtökön százhalombattára látogatott. a szovjet fiatalokat a dunai kőolajipari vállalatnál horváth györgy, a százhalombattai pártbizottság titkára, ferenczi illés, a városi tanács elnökhelyettese, valamint a város a dhv és a dkv kisz-vezetői fogadták. tájékoztatták a vendégeket a 13.000 lakosú város életéről, fejlődéséről, majd ismertették a kisz munkáját, feladatait. a küldöttség ezután két csoportra oszlott. az egyik az olajvárosban, a másik csoport pedig a dunamenti hőerőműnél tett látogatást.

a bam építőinek egy másik komszomol-küldöttsége a székesfehérvári videoton gyárat kereste fel, ahol szakolczai éva gyári kisz-titkár ismertette a hradástechnikai nagyüzem fiataljainak életét, majd a vendégek megtekintették a videoton televízió gyáregységét és számítástechnikai gyárát. ezt követően a szovjet fiatalok már nagyközségbe látogattak, ahol a móri állami gazdaság munkájával, a korszerű borkombináttal ismerkedtek.
/folyt.köv./

-38-

1705
M

bb.60./ bam-küldöttségfolyt/fé

ugyancsak csütörtökön komszomol-küldöttséget láttak vendégül a veszprémi házgyárban is. pintér imre, a veszprém megyei állami építőipari vállalat kisz-bizottságának titkára ismertette az építőipar fejlődését, majd a szovjet fiatalok megtekintették a közelmultban elkészült házgyárat, a megyeszékhely új lakótelepeit./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

kiegészítés

mai bb.30./ munkásmozgalmi ...
1.bekezdésben az utolsó előtti mondat helyesen:

... tagjai. a bensőséges ünnepségen, amelyen részt vett dr. tar imre, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára, és dr.pénzes jános, a megyei tanács elnöke, varga gyula, a nyiregyházi városi pártbizottság első titkára üdvözölte a veteránokat, majd biró lászló, a városi tanács elnöke tájékoztatta őket a város fejlődésében elért eredményekről. a városi...
/mti/

--

bb.64. új volán-telep oroszlányon

vid-/fm/fé hgy

1976.november 4.

34.8 millió forintos költséggel épült új volán-telepet adtak át csütörtökön oroszlányon, nemcsak a bányászvárosnak, hanem a környező községeknek is nagy szükségük volt az új létesítményre, amely lehetővé teszi a személy- és a teheráruforgalom növelését is. a tervek szerint 1980-ig megháromszorozzák a teherautó-parkot, és új autóbuszok beállításával a jelenlegi 7 millió 200 ezerről 8 millió 600 ezerre növelik az évi utasforgalmat. komárom megyében ez az első olyan volán-telep, ahol nemcsak saját járműparkjuk, hanem a lakosság magán-gépjárműveinek javítására is berendezkedtek.

a régi volán-telepen karosszéria -javító műhelyt létesítenek./mti/

--

1705
M

-39-

bb.67. kitüntetés

s/pr/fé hgy

1976.november 4.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr.ujhelyi szilárd nagykövetnek nyugállományba vonulása alkalmából, egész tevékenysége elismeréseként a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta.

a kitüntetést puja frigyes külügyminiszter adta át./mti/
--

bb 65. előléptetések, kitüntetések a belügyminisztériumban

pá um pr hgy

1976. november 4.

a nagy októberi szocialista forradalom 59. évfordulója alkalmából ünnepséget rendeztek a belügyminisztériumban. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa - a belügyminisztériumban végzett eredményes munkájuk elismeréseként - kinevezte vezérőrnaggyá dr. honti jános rendőr-ezredest és dr. kole-szár istván rendőr-ezredest. az elnöki tanács 10 belügyi dolgozónak a vörös csillag érdemrend kitüntetést, 30-nak pedig kiváló szolgálatért érdemrend kitüntetést adományozott.

a belügyminiszter 10 alezredest ezredessé előléptetett. főtiszteket, tiszteket, tiszthelyetteseket a haza szolgálatáért érdemérem, a közbiztonsági érem és a tűzrendészeti érem arany, ezüst fokozatával tüntette ki. a kitüntetéseket és előléptetéseket benkei andrás belügyminiszter adta át. az ünnepségen részt vett biszku béla, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, ott volt a társ fegyveres testületek számos képviselője, a belügyminisztérium tábornoki és parancsnoki karának több tagja. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében biszku béla köszöntötte az előléptetésben és kitüntetésben részesülteket./mti/

--

- 40 -

15.50/um

APM

bb.62. a belkereskedelmi dolgozók helyzetéről tárgyaltak a minisztérium és a szakszervezet vezetői

t kf/gk/ie/fé hgy

1976.november 4.

a belkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai dr.sághy vilmos miniszter és a kpvd sz vezetői dr.krekács györgy főtitkár irányításával csütörtökön megbeszélést tartottak a szakszervezet székházában. a megbeszélésen értékelték a dolgozók élet- és munkakörülményeire vonatkozó előző vezetői szintű megállapodás végrehajtásának eredményeit.

megállapították egyebek között, hogy a meglévő gondok ellenére a dolgozók élet- és munkakörülményei kedvezően alakultak, számottevően fejlődtek. a hálózat fejlesztésével együtt javult a fizikai munkát könnyítő gépesítés, a technikai ellátottság színvonala. a korábbi megállapodásoknak megfelelően a minisztérium nagy összegű központi támogatást nyújtott a vállalatoknak a gépesítésre, az önkiszolgáló rendszer fejlesztésére és bővítésére, a konténer-program megvalósítására. egyetértettek abban is, hogy az eredmények ellenére a dolgozók szociális ellátottsága nem fejlődött a kívánt mértékben. szükségesnek tartották a gyermekintézmények, a dolgozók munkahelyi egészségügyi ellátásának gyorsabb ütemű fejlesztését s azt, hogy kedvezőbb feltételeket teremtsenek a dolgozók lakásépítésének támogatásához. a minisztérium és a szakszervezet a szociális létesítmények fejlesztésére egyébként önkéntes társasági szerződést javasol a vállalatok és szövetkezetek között, ehhez kidolgozza a szerződés elvi alapjait, s az ebből eredő kötelezettségek teljesítéséhez megszerzi az otp és a fővárosi tanács támogatását.

a megbeszélésen értékelték az idei terv várható teljesítését, s az ezzel összefüggő gazdálkodási és személyi problémákat, s intézkedéseket határoztak el a fogyasztási cikk-kereskedelem egyes területein jelentkező gondok megoldására.

értékelték a vállalati középtávu tervek összesített tapasztalatait, ezen belül a lakosság jobb ellátása és a dolgozók körülményeinek javítása szempontjából kiemelten foglalkoztak a fejlesztési feladatokkal. a vállalati középtávu tervek egyik negatívumaként állapították meg, hogy a népgazdasági tervben számítottnál lényegesen nagyobb fejlesztéssel számolnak, ugyanakkor a dolgozók személyi jövedelmét befolyásoló részesedési alapot a központilag előirányozottnál alacsonyabban határozták meg. reálisnak ítélték meg a vállalati középtávu szociálpolitikai tervekben foglalt célokat, szükségesnek tartották azonban a teljesítés évenkénti rendszeres ágazati ellenőrzését.

/folyt.köv./

-41-

APM

bb.62. / a belkereskedelmifolyt/fé

a minisztérium és a szakszervezet vezetői végül hangsúlyozták, hogy a lehetőségeken belül mindent megtesznek a kereskedelmi dolgozók helyzetének, élet- és munkakörülményeinek javítására. erőfeszítéseik azonban csak akkor vezethetnek eredményre, ha maguk a kereskedelmi dolgozók is - például a választék bővítésével, a társadalmi tulajdon védelmével, a szocialista kereskedelemhez méltó erkölcsi magatartással, udvarias, fegyelmezett munkával - segítik a lakosság színvonalas ellátását, kiszolgálását./mti/

--

bb.66. közlekedési balesetek

s um zs hgy

1976. november 4.

borsod megyében mezőkövesd külterületén dózsa lászló 18 éves lakatos, egerlövői lakos motorkerékpárjával szabálytalanul előzött és nekiütközött az előtte haladó lovaskocsinak. dózsa lászló sérüléseibe a helyszínen belehalt.

jósvafő és perkupa közötti utszakaszon szemánszki zoltán 23 éves gépkocsivezető, perkupai lakos motorkerékpárjával elütötte az előtte haladó pizlovicz istván 35 éves raktaáros, perkupai lakos gyalogost. pizlovicz istván kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a motorkerékpáros ellen a rendőrség eljárást indított.

miskolc belterületén egy utkereszteződésben plajos jános 24 éves gépkocsivezető, miskolci lakos tehergépkocsival szabálytalanul kanyarodott és nekiütközött az őt szabályosan előző személygépkocsinak. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, vida ferenc 45 éves üvegfuó, miskolci lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. plajos jános ellen a rendőrség eljárást indított.

nyékládháza és nagycsécs közötti utszakaszon mucsí sándor 44 éves gépészmérnök, miskolci lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló szabó miklós 37 éves energetikus, nyékládházi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. mucsí sándor ellen a rendőrség eljárást indított.

a tokaji tiszá-hidon gellérfi tiber 22 éves gépkocsivezető, szirmabesenyői lakos az általa vezetett tehergépkocsival megcsuszott és a hidkorlátot áttörve a tiszába zuhant.
/folyt. köv./

16.05/bzs

- 42 -

MTM

bb 66. /közlekedési ... 1. folyt./bzs

a baleset következtében a tehergépkocsi utasa bial istván 30 éves gépkocsivezető, miskolci lakos a gépkocsival elmerült és a helyszínen meghalt. a gépkocsi vezetője a vezetőfülkéből kiesett és a vízből sértetlenül kiuszott. a tehergépkocsit bial istván holttestével együtt a vízből kiemelték. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával folytatja.

szabolcs-szatmár megyében érpatak községben az egyik buszmegállóban a kiinduló autóbusz alá esett moldván mária 7 éves tanuló, érpataki lakos, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a busz vezetője mihajla györgy 50 éves érpataki lakos figyelmetlenül, korán indította el az autóbuszt. a rendőrség vezetői engedélye bevonása mellett indította meg a vizsgálatot.

eger külterületén egy gyorsvonat halálra gázolta kaloczkai jános 37 éves betanított munkás, erdőteleki lakost, aki szabálytalanul és figyelmetlenül tartózkodott a vasuti síneken.

a hortobágyi vasutállomáson egy áthaladó vonat halálra gázolta a sínek között figyelmetlenül közlekedő bereczki imréné 40 éves takarítónőt és blág károly 39 éves traktorost, balmazújvárosi lakosokat. /mti/

--

bb 68. magyar-lengyel szállítmányozási egyezmény

sl bzs hgy

1976. november 4.

csütörtökön a külkereskedelmi minisztériumban udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes és tadeusz zylkowski külkereskedelmi és tengergazdálkodási miniszter-helyettes aláírták az 1976-1990. közötti időszakra szóló magyar-lengyel szállítmányozási egyezményt. az aláírásnál jelen volt dr. stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

/folyt. köv./
16.10/bzs

- 43 -

MTM

bb 68. /magyar-lengyel ... 1. folyt./bzs

az egyezmény szabályozza többek között a két ország közötti árucere-forgalom, valamint az országukon átmenő áruforgalom szállítmányozási feltételeit. az egyezmény szerint jelentősen növekedni fog a lengyel kikötőkben átrakott, valamint a lengyel kereskedelmi hajókkal fuvarozott magyar áruk mennyisége. /mti/

--

bb 69. befejeződött a nemzetközi pedagógiai tanácskozás a kommunista nevelésről

t dg/tr pr bzs hgy

1976. november 4.

csütörtökön befejeződött az országos pedagógiai intézetben a kommunista nevelés szakértőinek iii. nemzetközi tanácskozása. bulgária, csehszlovákia, lengyelország, az ndk, a szovjetunió és hazánk szakértői megvitatták a témakör különböző részkérdéseit elemző munkacsoportok beszámolóit. a szakemberek a tavalyi szófiai tanácskozáson hoztak határozatot a munkacsoportok megalakítására, s azok elsőként a szervezési kérdéseket és a munkaprogramot dolgozták ki. a mostani tanácskozás jóváhagyta a programokat, és javasolta, hogy a tartalmi kérdések megvitatására a különböző országokban szervezzenek szimpozionokat.

a résztvevők két elméleti témát is elemeztek. dr. zrninszky lászlónak, az opi osztályvezetőjének előadása nyomán a nevelés-elmélet terminológiai kérdéseit, majd csütörtökön ke-rekasztal vitán a nevelés elméletének és gyakorlatának viszonyát, kölcsönhatását tárgyalták meg. a szakemberek jegyzőkönyvet irtak alá és ajánlásokat fogalmaztak meg a szocialista országok pedagógiai intézeti vezetőinek jövő héten ulan-batorban sorra kerülő tanácskozására. /mti/

--

bb 71. tolna megyei ifjusági küldöttség utazott a szovjetunióba

vid/fm bzs hgy

1976. november 4.

tolna megyei ifjusági küldöttség utazott csütörtökön tambovba, tolna megye szovjetunióbeli testvérmegyéjébe. a háromtagú küldöttség péti imrének, a tolna megyei kisz bizottság első titkárának vezetésével részt vesz a komszomolisták november 7-i ünnepségein, s egy héten át a szovjet fiatalok szervezeti életével ismerkedik tambov, micsurinszk és kirszanov városban. /mti/

--
- 44 -

16.15/bzs

17.25
MK

bb 70. környezetvédelmi tanácskozás a tihanyi biológiai kutató intézetben

vid/fm bzs hgy

1976. november 4.

csütörtökön a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai kutató intézetében környezetvédelmi tanácskozást rendezett a veszprémi akadémiai bizottság kémiai szakbizottsága. hat megyéből hívta össze azokat a szakembereket, akiknek tudományos munkája kapcsolódik a környezet megóvásának programjához. dr. máté ferenc, a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai intézetének igazgató-helyettese tájékoztatót tartott a balaton és vizgyűjtő medencéjének komplex környezetvédelmi kutatási programjáról. elsődlegesen a vegyészek, kémikusok ezzel kapcsolatos feladatait hangsúlyozta ezen a fórumon. beszélt többek között a balatonpart szennyvizek tisztításának hiányosságáról; hangoztatta, hogy ki kell építeni egy olyan adatgyűjtő rendszert, amely szinte naprakészen adhat tájékoztatást a balatonvidék egyes területeinek szennyezettségéről. szó volt a növényvédőszer- és műtrágya-maradványok méréséről, elemzéséről is. ezzel kapcsolatosan dr. pfeifer gyula, a nevikai analitikai osztályának vezetője az analitikusok felelősségét hangoztatta. mint mondotta, meg kell találni azt a módszert, amely valóban gyorsan és hű képet ad a vizek vagy a talaj szennyezettségéről, a növényvédőszer-maradványok méréséhez.

↓ kutató

a kémiai szakbizottság környezetvédelmi tanácskozásán több új eljárásról is beszámoltak, amelynek segítségével hatékonyabbá tehető a környezetvédelem. dr. csikós rezső, a magyar ásványolaj- és földgázkisérleti intézet igazgatója ismertette azt az új berendezést, amellyel minimálisra csökkenthető a szennyvizek olajtartalma. mint mondotta, az első 10 darab elkészült, s a szombathelyi, a szegedi, a budapesti afit és a vízügyi vállalatok állítják munkába.

/folyt. köv./

16.25/bzs

- 45 -

17.25
MK

bb 70. /környezetvédelmi ... 1. folyt./bzs

a környezetvédelmi tanácskozás résztvevői megtekintették a tihanyi biológiai kutató intézet laboratóriumait. ez a látogatás egyébként - éppen úgy, mint a tanácskozás helyének kiválasztása - része az akadémiai intézet azon törekvésének, amely szerint az alap kutatásokban szerzett tapasztalatok tárházából egyre többet adnak át az alkalmazott kutatásoknak, a gyakorlatnak. így hasznos tapasztalatokkal járulhatnak hozzá a környezetvédelmi program megvalósításához is. /mti/

-.-

bb 72. kitüntetés

pr bzs hgy

1976. november 4.

a népköztársaság elnöki tanácsa rónai rudolf nagykövetet eredményes munkája elismerésül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki.

a kitüntetést puja frigyos külügyminiszter adta át. /mti/

-.-

bb 73. husz éves az országos traumatológiai intézet -
ünnepi tudományos ülés az mta várbeli dísztermében

t ró/fe zs bzs la

1976. november 4.

a baleseti sebészet mint önálló szakma hazánkban alig több mint husz éves: az országos traumatológiai intézetet alapító miniszteri utasítás 1956-ban jelent meg. az intézet fennállásának 20. évfordulója alkalmából a magyar tudományos akadémia várbeli előadótermében csütörtökön ünnepi tudományos ülést rendeztek. dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes megnyitója, a tudományág neves külföldi személyiségeinek üdvözlése után dr. szántó györgy professzor, az intézet főigazgatója számolt be a két évtized alatt végzett munkáról.

/folyt. köv./
16.30/bzs

- 46 -

17³⁰ MK

bb 73. /husz éves ... 1. folyt./bzs

az intézet 156 ágygal kezdte meg működését, s kezdetben a végtag-sebészetén kívül általános sebészettel, orthopediával, a balesetet szenvedett járóbetegek kezelésével foglalkozott. a traumatológiai szakképesítés bevezetése nyomán az intézet ma már közép-európa legnagyobb traumatológiai központja. napjainkban a kórház osztályai - és az országszerte több helyütt működő baleseti sebészeti osztályok - a balesetet szenvedettek legkülönbözőbb sérülésével foglalkoznak.

mind jobb eredményeket érnek el az ugynevezett polytraumatizált - koponya, végtag és belső sérülést szenvedett, sokkos állapotba került betegek - gyógyításában, ellátásában. az ilyen bonyolult orvosi feladatok megoldására készítettek fel az intézet specializált tanfolyamai, amelyek számos külföldi érdeklődőt is vonzanak. az intézet munkatársaira háruló feladatok nagyságát jól jelzi, hogy a husz év alatt több mint 114 ezer beteget ápoltak, s csaknem 70 ezer műtétet végeztek el.

az országos traumatológiai intézet napi klinikai és továbbképző munkája mellett nem csekély a tudományos fejlődés sem. az általános sebészetre épülő, ezt a szemléletet hangsúlyozó magyar baleseti sebészetet a külföldi irodalom „a traumatológia magyar modellje”, néven tartja számon. e koncepció lényeges eleme, hogy a szervezetet, illetve a szerveket ért minden sérülést egy helyen, egyenlő színvonalon és korszerű csoportmunkában kell ellátni. a kutató munka kezdettől fogva azokra a kérdésekre irányult, amelyeket a sérültellátás különböző területein a napi gyakorlat vetett fel, és amelyekre megfelelő és megnyugtató választ sem a hazai tapasztalat, sem a nemzetközi irodalom nem adott. a szakemberek előtt már ismert kutatások mellett szakmai szempontból különösen érdekesek a combnyaktörés diagnosztikájára és kezelésére vonatkozó legújabb észleletek, a zsirembólia kutatások, vagy például a sebgyógyulás sokoldalú vizsgálata.

a tudományos ülés pénteken az országos traumatológiai intézetben előadásokkal folytatódik. /mti/

16.35/bzs

- 47 -

17³⁰ MK

bb 74. erdős péter vásárhelyi festőművész kiállítása
békéscsabán

vid/ká bzs la 1976. november 4.

békéscsabán a képcsarnok vállalat munkácsy mihály
termében csütörtökön kiállítás nyílt a vásárhelyi iskolá-
hoz tartozó és a hódmezővásárhelyen alkotó erdős péter fes-
tőművész munkáiból. a művész ezen a tárlatán 38 képét ál-
litotta ki, amelyeken a tiszta környéki tájakat, és a parasz-
ti életet mutatja be. /mti/

--

bb 75. huszonöt éves a kiállítási intézmények szervezete -
jubileumi ünnepség a műcsarnokban

t mir/s z s bzs la 1976. november 4.

csütörtökön a műcsarnokban az októberi szocialis-
ta forradalom 59. évfordulója tiszteletére rendezett ün-
nepség keretében emlékeztek meg a kiállítási intézmények
megalakításának 25 éves jubileumáról. a szervezet az el-
mult negyed század alatt jelentős szerepet vállalt a kép-
ző- és iparművészet, valamint a fotóművészet hazai és
külföldi alkotásainak népszerűsítésében. megalakulása
óta itthon és külföldön több mint hétezer kiállítást és
bemutatót rendezett, s hazai kiállításainak eddig csak-
nem 20 millió látogatója volt.

az ünnepségen az országos szervezet hat dolgozó-
jának adták át az intézmény ajándékát, a jubileumi arany-
gyűrűt. /mti/

--

bb 76. a nagy októberi szocialista forradalom

gg z s bzs la 1976. november 4.

59. évfordulója alkalmából moszkvába utazott a volt magyar
internacionalisták egy csoportja. /mti/

16.55/bzs

- 48 -

17ST MK

bb 77. kitüntetés

ie bzs la 1976. november 4.

a népköztársaság elnöki tanácsa barát györgyöt, a
könnyűipari minisztérium főosztályvezető-helyettesét nyug-
állományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fo-
kozata kitüntetésben részesítette. a kitüntetést csütörtö-
kön keserü jánosné miniszter adta át. /mti/

--

bb 78. dr. herbert krolikowski,

e m b a r g ó: 18.00 óráig!

pr bzs la 1976. november 4.

a német demokratikus köztársaság külügyminisztériumának ál-
lamtitkára november 3-án és 4-én konzultációt folytatott
budapesten rácz páál külügyminisztériumi államtitkárral
és roska istván külügyminiszter-helyettesével a nemzetközi
helyzet időszerű kérdéseiről és a két ország kapcsolatai-
ról. a német demokratikus köztársaság államtitkárát fogad-
ta puja frigyos külügyminiszter. /mti/

--

bb 79. nagy gyula-emlékkiállítás

t me/gk z s bzs la 1976. november 4.

a nemzeti galériában csütörtökön nagy gyula-emlék-
kiállítást nyitott meg pogány ö. gábor főigazgató. a festő-
művész halálának 10. évfordulója alkalmából mintegy 150 olaj-
festményt, akvarellt, rajzot mutatnak be. a gazdag életmű-
ből válogatott alkotások között láthatók a nagyszerű ko-
rai festmények - mint a firenze város nagydíjával kitün-
tett „zöldruhás nő”, a várpalotai bányászokat, veszprém
megye ipari tájait, üzemi életét ábrázoló képek, gyermek-
portrék, itáliai utiképek. a művész életének utolsó évti-
zedében készült balatoni, alsóörsi tájképek is helyet kap-
tak a november végéig nyitva tartó kiállításon. /mti/

--

17.03/bzs

- 49 -

17ST MK

bb 80. a szocializmust építő ember - festményeken
- kiállítás a képcsarnok csontváry termében

mir/fe zs bzs la

1976. november 4.

a szocializmust építő ember címmel csütörtökön kiállítás nyílt a képcsarnok vörösmarty téri csontváry-termében. a kiállítást kiss istván kossuth-díjas érdemes művész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke nyitotta meg. méltatta képzőművészeti életünk haladó törekvéseit, amelyek keretében festőművészeink is mind több figyelmet fordítanak a társadalom és az egyén problémáinak elkötelezett szocialista-kommunista szemléletű ábrázolására. ez annál is örvedesebb, mert az utóbbi időben jelentősen növekszik a társadalom kulturális érdeklődése.

a kiállításon a képcsarnok által az októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére meghirdetett festmény pályázat díjazott és elfogadott alkotásai tekinthetők meg. a tárlat november 18-ig tart nyitva, hétköznap 9.30-tól 18 óráig, szombaton 9 -től 14 óráig. /mti/

--

bb 81. bemutató a győri kislelud színházban

felhasználható: 19 órától!

vid/ká bzs la

1976. november 4.

katajev: a kör négyesítés címmű vígjátékát mutatták be csütörtökön a győri kislelud színházban. a főbb szerepeket vitéz lászló, dóczy jános és holl zsuzsa alakította. a darabot vas károly jászai-díjas rendezte. /mti/

--

bb 82. a szovjet könyv ünnepe pápán

vid/fm bzs la

1976. november 4.

csütörtökön pápán, a pedagógus művelődési házban juhász istván, a városi tanács elnöke megnyitotta a „mezsdunarodnaja knyiga,, és a művelt nép könyvterjesztő vállalat, valamint az mshmp pápai városi bizottsága és a városi tanács által rendezett szovjet könyvkiállítást. preszter sándor, a művelt nép könyvterjesztő vállalat igazgatója a megnyitó alkalmával bejelentette, hogy a kiállított csaknem 600 értékes könyvet pápa városának ajándékozzák. /mti/

--
- 50 -

17.10/bzs

18⁰⁰
MK

bb 83. testvérmegyei komszomol küldöttség érkezett békésbe

vid/fm bzs la

1976. november 4.

a kisz békés megyei bizottságának meghívására csütörtökön a szovjetunióbéli penza testvérmegyéből viktor dimitrijevics gunaszarjovnak, a komszomol penza megyei bizottsága másodtitkárának vezetésével öttagú küldöttség érkezett békés megyébe a nagy októberi szocialista forradalom 59. évfordulója ünnepsorozatára.

a testvérmegyei ifjusági küldöttséget békéscsabán szabó miklós, a kisz békés megyei bizottságának első titkára fogadta és tájékoztatta a megye ifjumunkás mozgalmának eredményeiről és feladatairól. /mti/

--

bb 84. kallós ödön tárgyalásai bulgáriában

sl tr bzs la

1976. november 4.

a bolgár kereskedelmi és iparkamara elnökének, penko m.penkovnak meghívására kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke november 3-án és 4-én látogatást tett bulgáriában. a magyar kereskedelmi kamara elnökét fogadta ivan nedev külkereskedelmi miniszter, szpasz georgiev külkereskedelmi miniszterhelyettes és tárgyalt a minisztérium vezető munkatársaival. találkozott a bolgár kereskedelmi és iparkamarában a kamara elnökével, vezetőségével és a magyar tagozat tagvállalatainak vezetőivel. a tagvállalati ülés alkalmából a két elnök aláírta a bolgár és a magyar tagozat 1977-78. évi munkaprogramját. /mti/

--

bb 85. kis-számítógépek a pénzügyi információs rendszerben

i sl/gk bzs la

1976. november 4.

a központi fizikai kutató intézet csütörtökön átadta a pénzügyminisztériumnak az intézetben készült új típusú kis-számítógép-rendszert, amelyet kísérletképpen használnak majd fel a pénzügyi információ-szolgáltatások további korszerűsítésére. ilyen berendezésekkel kívánják viszonylag rövid időn belül gépesíteni a tanácsi intézmények ügyviteli, pénzügyi munkáját, s fokozatosan fölöslegessé tesznek a tanácsi intézményeknél a pénzügyminisztériumnak szóló egész sor írásos jelentést. a mostani kísérleti kis-számítógép-rendszert nógrád megyében helyezik majd üzembe, s a tapasztalatok alapján döntenek továbbiak megrendeléséről, illetve üzembehelyezéséről. /mti/

--

18.02/bzs

- 51 -

18⁰⁰
MK

bb 86. dr.ganczer sándor ausztráliába utazott

sl tm bzs la

1976. november 4.

dr.ganczer sándor, a tervhivatal elnökhelyettese
john douglas anthony ausztráliai miniszterelnök-helyettes,
külkereskedelmi miniszter meghívására csütörtökön ausztráliá-
ba utazott a magyar-ausztrál gazdasági együttműködési lehe-
tőségek tanulmányozására./mti/

.-.

bb 87. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
13 órától 18 óráig

bzs la

1976. november 4.

29. jubileumi munkásgyűlés dunaujvárosban
30. munkásmozgalmi veteránok találkozója nyiregyházán
31. krieg ferenc kiállítás
32. dunaujvárosi képzőművészek őszi tárlata
33. mszbt tagcsoport a kaposvári mezőgazdasági főiskolán
34. vologdai küldöttség miskolcon
35. elhunyt sárosi endre
36. magyar oktatási küldöttség látogatása vietnamban
37. ünnepség az oktatási és a kulturális minisztériumban
38. a korrózió ellen
39. gyenes andrás fogadta az ndk külügyi államtitkárát
40. tanácskozás a hotel ifjúságban
41. kiállítás a gutenberg művelődési otthonban
42. ismét megindult a kőszállítás a tiszán
43. új számítóközpont a bvk-ban
44. a békéscsabai hármassikrek köszöntése szegeden
45. elutazott budapestről a prágai polgármester
46. szerdán lesz frank frigyos hamvasztás utáni bucsuztatása
47. együttműködési megállapodás a szovjet kultúra háza
és gödöllő között
48. a tot elnökségének ülése
49. petrovszki páل kiállítása
50. 75 éves az elzett művek soproni gyára
51. doktorrá avatási ünnepség mosonmagyaróváron
52. szállodaipari vezetők konferenciája pécsen
53. gyümölcsös telepítés
54. elhunyt laurinyecz jános
55. a minisztertanács ülése

/folyt. köv./
18.27/bzs

18.27
MK

-52-

bb 87. /a belföldi szerkesztőség híreinek ... 1. folyt./bzs

56. pécsen felavatták az ország legnagyobb vidéki
autószerviz állomását
57. új telephelyet kapott a gép- és felvonószerelő vállalat
58. aláírták a magyar-ndk kulturális és tudományos együtt-
működési kormánybizottság ülésének jegyzőkönyvét
59. ilku páل nevét vette fel a tiszadobi gyermekváros
60. a bam küldöttség látogatásai vidéken
61. mszbt aktívák kitüntetése
62. a belkereskedelmi minisztérium és a kpvd sz vezetőinek
megbeszélése
63. új tornaterem regölyben
64. új volán-telep oroszlányon
65. előléptetések, kitüntetések a bm-ben
66. közlekedési balesetek
67. kitüntetés /dr.ujhelyi szilárd/
68. magyar-lengyel szállítványozási egyezmény
69. befejeződött a nemzetközi pedagógiai tanácskozás a
kommunista nevelésről
70. környezetvédelmi tanácskozás tihanyban
71. tolna megyei ifjúsági küldöttség utazott a szovjetunióba
72. kitüntetés /rónai rudolf/
73. husz éves a traumatológiai intézet
74. erdős péter kiállítása
75. jubileumi ünnepség a műcsarnokban
76. moszkvába utazott a volt magyar internacionalisták
egy csoportja
77. kitüntetés /barát györgy/
78. dr.herbert krolikowski konzultációi
79. nagy gyula-émlékkiállítás
80. a szocializmust építő ember - kiállítás
81. színházi bemutató győrött
82. a szovjet könyv ünnepe pápán
83. testvérmegyei komszomol-küldöttség érkezett békésbe
84. kallós ödön tárgyalásai bulgáriában
85. kis-számítógépek
86. ganczer sándor ausztráliába utazott
87. hírjegyzék

/mti/

.-.

18.32/bzs

18.32
MK

- 53 -

bb 88. időjárásjelentés

gk bzs la

1976. november 4.

a meteorológiai intézet jelenti november 4-én, csütörtök este:

tulnyomóan felhős idő, kisebb esővel

várható időjárás péntek estig:

tulnyomóan felhős idő, elszórtan kisebb esőre számíthatunk. a mérsékelt, déli szél napközben kissé megélénkül. hajnalban erősen párás lesz a levegő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 8-13 fok között. /mti/

--

bb 89. győri imre látogatása szolnokon

vid la/gk bzs la

1976. november 4.

győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön szolnokra látogatott. az mszmp megyei bizottságának székházában andrikó miklós, a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről. ezután tájékoztatót hallgatott meg a keddi gázrobbanást követő intézkedésekről, majd megtekintette az ott folyó helyreállítási munkálatokat, továbbá az épülő széchenyi-lakótelepet. a látogatás során a tiszaligetben átadta rendeltetésének az mszmp szolnok megyei bizottsága oktatási igazgatóságának új székházát. ezt követően aktivaülésein találkozott a megye vezető propagandistáival, s tájékoztatót tartott részükre az mszmp kb legutóbbi ülése alapján a párttagság marxista-leninista felkészültségének fontosságáról, a pártpropaganda-munka főbb elvi kérdéseiről. /mti/

--

19.26/bzs

- 54 -

AMK

bb 90. a szerkesztőségek figyelmébe!

la/gk bzs la

1976. november 4.

a mai bb 89. számú hírre /győri imre látogatása szolnokon/ a következő javítást adjuk:

a hir 6. sorától a szöveg helyesen:

... majd megtekintette az ott folyó helyreállítási munkálatokat. a nap folyamán aktivaülésein találkozott a megye vezető propagandistáival, s tájékoztatót tartott ... /a közbeeső szövegrész

t ö r l e n d ő ! /

/mti/

--

bb.91. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

fé la

1976. november 4.

88. időjárásjelentés

89. győri imre látogatása szolnokon

90. javítás a bb.89.számú hírre /győri-látogatás/

91. hirjegyzék./mti/

--
- v é g e -
-55-

21.00/fé

AMK

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet.